
XXVII» évfolyam. Zalaegerszeg, 1908 február 23, 8= szám,
»■»'■■wijiiiimijj'X- LJUJIS

Előfizetési diji

Egész évre . 10 K — f.
Kél évre . . 5 K — i
Negyed évre. 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 tiilér

Hirdetések i
Mhgáilap,hIhr száriul -

Nyilttéi soronkéat 1 K

Kéziratokat
ueiu küldünk

rZALAVAR
Politikai és társadalmi hetilap.

VEI HÍRLAP

Megjelenik minden vasárnap.
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A vármegyékről.
Irta: Mezőssy Béla földmivelésügyi államtitkár.

Hiijthtnlu a magyar közélet nevelő iskolái 
voltak a vármegyék. Zala zöld asztala 
s/ühe Deákot, Zemplén Kossuthot, Kazin­
czy I, Andrássyt, Szilágy : Wesselényit, 
Borsfi-l : PaJóc/.v Horváth Lászlót, Szem erét 
és a iöhbiekei, kiknek neve egy-egy kisza- 
kííolt darab hazánk történetéből.

A megyei intézmény szabadságán és 
épségen nyugodott mindig a magyar alkot­
mány. És a kölcsönhatás egészen termé­

szetes. Mert azok, akiknek erejét a várme­
gyék küzdelmei acélosították meg és akik­
nek lelkivilágát betöltötte az a hazafias 
szellem, amely az öreg hazánkban kiolt- 
hatatlanul égéit, lassanként kinőttek a 
szűk municipális keretből és az ország 
vezérei lettek, az ország vezérei és egyben a 
magyar alkotmány rendíthetetlen támaszai, 
in asperis et properis. Jó és rósz időben 
egyaránt.

Amig nyitva voltak az öreg vármegye­
házak tanácskozó termei: addig volt magyar 
szabadság. Ha az utolsót is megtörte az 
önkény és nehéz kapuja csikorogva becsu­
kódott: úgy elalélt és lassanként megszűnt 
pihegui a nemzet. De nem örökre. Mint a 
tavasz lehel leiére kipattan a rügy, kizöldül

a fii és előbuvik a sötét földből a kis 
piros katicabogár: úgy érezték meg mindig 
a magyar vármegyék a, .nemzeti élei szabad­
ságának első lüktetését. Megérezték és ki­
vették mindig a nagy és keserves terhüket 
a magyar nemzeti állam megerősítésének 
nehéz munkájából.

Egy államra sem lehet veszélyesebb 
irány, mini a túlságos központosítás. A 
régi, nagy, hatalmas hyzanei császárságban 
minden erő, minden hatalom az ország 
szivében, Konstant inápolyban ömlött össze ; 
a vidék megszokta a központból jövő pa­
rancsnak engedelmeskedni, ellenállást nem 
ismert, vak eszközzé, gyenge bábbá vált, a 
mindenható császári hatalom kezében. S 
az eredmény egy erőszakos, barbár nem­
zet, amely az ország szivére reá tette kezét; 
ezzel parancsolt az egész Byzancnak, mert 
a központi hatalom nyomása előtt feltét­
lenül meghajolni mindenki szokva volt.

Miért hozom fel ezt a példát? Mert 
minálunk is divatos politika volt a köz­
pont érdekében gyöngíteni azon intézmé­
nyeket, amelyek a nemzeti szabadság biz­
tosítékai.

Hiszem, hogy ez a politikai irányzat 
egyszersmindenkorra lejárta magát!

Hiszem, hogy alkotmányunk biztosíté­

kait nem száraz szabályokban, papiros- 
jogokban, hanem az intézmények megerő­
sítésében fogjuk keresni és feltalálni. Aki 
a magyar vármegyét erősíti, az a magyar 
alkotmányos királyság legbiztosabb alap­
kövét rakja le.

A magyar vármegyék legnagyobb része 
át érezte ama kötelezettségeket, amelyeket 
évezredes történelmi hivatás reájuk rótt.

Nehéz napokat éltünk át. Vajha úgy 
lenne, hogy ami elmúlt, az egy többé vissza 
nem térő rósz álom; és adna az Isten a 
vármegyéknek és vele együtt szegény Hazánk­
nak boldogságot, jobb jövőt!

Úgy legyen!

Aktualitások.
(Katonák.) Sok szó esett mostanában a katonák­

ról. Emelik a katonatisztek fizetését, amit sok 
kuruc nagyon zokon vesz. Mert nem akar fizetni 
a németnek.

Lehetetlen be nem látni, hogy sok igazság 
van a zúgolódásban. Mert hát a közös hadsereg­
nek a magyar nemzet még eddig csak a fekete­
sárga felét látta. Nincs semmi okunk lelkesedni 
a németül vezényelt, osztrák szellemben nevek 
és vezetett hadseregért. Ha azonban arra gondolunk, 
hogy a mi fiaink is ott szolgálnak a közös 
ármádiában s hogy elvégre mégis csak ez a 
hadsereg az egyetlen védelmi eszközünk; akkor 
persze elég indokot találunk arra is, hogy áldo­
zatot hozni mégis csak muszáj.

Van valami magyaros sírva — vigadás a mi
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i^abkirály levele Százszorszéphez.
Majd hallgatag nagy éjszakákon 
Ha elkerül az édes álom,
Ha ébren tartja gond a szivedet,
Mert valakit nagyon-nagyon szeret, . . . 
Ha szenvedély szivedbe markol 
S lázas öröm kigyidad attól 
i szépséges, szerelmes arcodon:

— Vigyáz az ég rád, angyalom!

Ha nyughatatlanság lepett meg,
Mert érzed azt, hogy életednek 
Hagy boldogsága most lehet tied,
Mert a szíved naggon-nagyon szeret . . . 
Ha némaság lakója ajkad,
(Piros virágnak mint a harmat)
Ha megszáll a merengés untalan:
■— Istennel' erre gondja van!

Ha szerelemnek szenvedése 
Lecsap szivedre száz veszélye,
(Hogy nem tudod, mi lelt hát tégedet ?) 
S mindent, mi édes, azt ígéri meg . . . 
Ha szinr öl-szinre látsz szerelmet 
S viaskodik miatta lelked,
Ha már tied az édes küzdelem:
— Segítsen téged Istenem !

láng JA. József.

Jó szerep.
Az asszony. Abban a korban, amelynek illatos viru- 

lása öt-bat esztendővel téveszti meg a legnagyobb 
conaisseurt is.

A férfi. Harminc esztendő körül, de a szerelmi viha­
rok vágya kezd már benne a derék és nyugodt polgári 
jólét megbecsülésébe csillapodni.

A leány. Üde gyerek, elpirul a lelke a boldogságtól 
még csak a gondolatára is, hogy őneki szabad lesz már 
azt szeretnie, akit a papa meg a mama méltónak tart erre.

I.
A férfi: Háborús hangulat ?
Az asszony : Kezdem unni a dolgot.
A férfi: Ez tehát a bevezető zene a kitessé- 

keléshez ?
Az asszony: Ez a kérdés egy darab a maga 

énjéből. Érti és tudja, miről beszélek, de azért 
sem úgy akarja tudni. Olyan az utóbbi időben 
a magaviseleté, a modora, a hangja, hogy mind­
egyik külön-külön vérig sértő és ha azt mondom 
csak, hogy unom a dolgot, még előzékeny is 
vagyok.

A férfi : Mindenesetre, de — önmaga iránt.
Az asszony: Ne merjen igy beszélni . . . Azt 

mondom, hogy unom a dolgot, mert reszketek 
a megalázástól, hogy igy bánik velem.

A férfi : Tehát elégia ?
Az asszony: Azt képzeli, hogy ez a minden 

áron mosolygó nyugodtság másnak tűnik előttem, 
mint amicsoda ?

A férfi : Ejnye kezdek kiváncsi lenni . . .

Az asszony : Csodálatos : három esztendő alatt 
az összes hazugságaiban nem volt annyi rossza­
ság, mint ebben az egyetlen mondatában.

A férfi : Csak rósz vagyok ? Miért nem gonosz ?
Az asszony: Nevezzük a nevén: gyalázatos.
A férfi : Engedőimet : végre is én nem azért 

vagyok a világon, hogy eltűrjek magától olyano­
kat, amiért mindenkit mást összetörnék.

Az asszony : Mindenekelőtt igyekezzék azt az 
előbbi, minden áron mosolygó nyugodtságot meg­
tartani, azután pedig nekem ne beszéljen ilyen
nagyokat . . .

A férfi : Nem vagyok hajlandó . . .
Az asszony: Mire? Meghallgatni, ha a szemébe 

mondom, hogy teljesen tisztában vagyok, mi a 
a célja valami három-négy hét óta a manővriro- 
zásának ?

A férfi: Ó, ilyen szép beszédre ismét csendes 
és jó fin leszek.

Az asszony : Nem kerül megerősítésébe, sokkal 
fáradtságosabb magának a mű-önérzet rnű-fel- 
lobbanása. ‘

A férfi : Elbirom ezt a ledorongálást is . . .
Az asszony: Mondja, három esztendő alatt 

volt olyan nap, hogy nem láttuk egymást ?
A férfi : Ha nap volt is, de este nem.
Az asszony : Ne szórja annyira a sziporkákat.
A férfi : Igazat mondtam . . .
Az asszony: És három hét óta ? Hányszor 

volt itt ?
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katonáink életében és sorsában: ezért ‘a dolgok 
elfogulatlan szemlélője bizonyos rokonszenvvel 
nézi őket, akik az uniformis ragyogó pompája 
alá rejtik a bohém lelkek minden elfojtott keserű­
ségét és szomorúságát. Mindig urnák, mindig 
szolgálatkésznek és szeplőtlen becsületünek kell 
lenni annak, akit a császár katonájává tett a 
hajlandósága vagy végzete ; a szociális nyomorú­
ságot és emberi szomorúságot haptákba állva és 
megadással szalutálva kell mindig elfogadnia. 
Minden társadalmi osztályban él és uralkodik 
bizonyos kényszer, bizonyos hivatalos predeszti- 
níció, de a katonaság kényszere mindennél 
szigorúbb, mindennél parancsolóbb. A modern 
katonai fegyelemben, bármily különösnek lássék 
is első tekintetre, van valami a középkori 
monaehusok aszkéziséből; hiszen a kötelező 
egyenruha; és a hallgatag celibátus is erre 
vallanak.

Ezenfelül a katonaság kénytelen minden társa­
dalomban bizonyos többé—kevésbbé palástolt és 
többé—kevésbbé kitörő ellenszenvvel megküzdeni. 
Nálunk még egy tragikus vonás játszik bele a 
katonák végzetébe: az, hogy maga a hadsereg 
szervezete, rendszere egy parányában sem magyar.

Amikor a delegációk a tisztek fizetésének fel­
emelésével kezdtek foglalkozni, természetesen 
félharsogott az ellenszenv, amely itt ott az 
antimilitáris jelszavakig fokozódott.

A közös hadsereg elleni ellenszenv nemzeti 
s az antimilitarizmus emberies szempontból ért­
hetők, de a Hervé féle antimilitarista propagandát 
ma még teljesen abszurd dolognak kell tekinteni, 
mert nem lehet és nem szabad egy társadalmi 
szervezet ellen törni anélkül, hogy a szervezet 
gyökerét alkotó társadalom radikális megváltoz­
tatását isneakarnók. Ha valahol, ebben a kérdés­
ben a gazdasági alap minden.

Aki a hadsereget akarja egy rohammal leron­
tani és nem veszi észre, hogy ez a hadsereg a 
társadalmi láncnak egyik erős, talán legerősebb 
szeme, az kiváló ideálista, de nagyon rossz 
taktikus. Hogy a mi hadseregünk nemzeti legyen, 
hogy a magyar fiút ne a császár, de a magyar­
nemzet katonájának vigyék el : az igenis méltó 
és igazságos követelés, olyan óhaj, a melyet az 
idők járása előbb-utóbb valóra fog váltani. A 
magyar álmoknak különben is végzetük az már, 
hogy sokára teljesednek, és végzetük a magyar 
álmoknak, hogy mégis teljesednek, mert igazak, 
mert muszáj teljesedniük.

Hiába, mi azt gondoljuk, hogy a magunk 
egyéni életét jöttünk leélni erre a világra, pedig 
minden idegszálunkban, minden agysejtünkben a 
múlt, az elődök kisértete remeg, minden akarásunk, 
minden elgondolásunk egy már meglévő, egy 
már készen talált rendnek és rendetlenségnek 
kinai falába verődik örökkön.

A férfi : Ebben a pillanatban nem tudok egész 
határozott feleletet adni.

Az asszony: Hallja ne utáltassa meg magát 
teljesen; ne legyen gyáva is . . .

A férfi : Kérem . . .
Az asszony : Megmondtam : ne legyen gyáva 

is . . . Mindössze kétszer méltóztatott három 
héten belül öt-öt perces látogatást tenni . . .

A férfi : Igaz, de lehetetlen volt . . .
Az asszony : Szegényke ... A rettentő elfog­

laltság tartotta vissza . . .
A férfi : Az is, meg ...
Az asszony: Meg másvalami is . . . Vagy 

nem gondolja, hogy tisztességesebb volna, ha 
nyíltan beszélne? No, ha nem mer, majd én 
megteszem maga helyett. Tehát legyünk a kife­
jezésekben precízek. Nem: másvalami, hanem: 
másvalaki volt az ok.

A férfi : És ha igy volna ?
Az asszony : És ha igy volna ? . . . És . . . 

ha . . . Maga ezt tesak nyugodtan kérdi? . . .
A férfi: De kérem, hiszen az imént a 

nyugodtság volt a kedvére való . . .
Az asszony : Ne ... ne beszéljen igy. Mondja 

ugy-e nem szeret már?
A férfi : Hazudnám, ha ezt mondanám :
Az asszony : Mondd hát, hogy szeretsz . . .
A férfi : Ezt érezni kell . . .
Az asszony : Mondd ezt, mondd, tégy akármit,

- Van valami művészien, öntudatlanul paran­
csoló, lenyűgöző és fölemelő is ahbau a csodála­
tosan összhangzó emberi gépezetben, a melyet 
hadseregnek neveznek. Tetszik, vagy nem tet­
szik, de ez hatalmas, elemi erejű kigondolás, és 
nagy energiák, hősiesség és lemondás forrása.

* **

(Külsőségek.) A készülő pei rendtartás terve­
zetébe felvette a minszter azt a rendelkezést, 
hogy a miniszter a bírákat nemzeti jellegű hi­
vatalos egyenruha viselésére kötelezheti.

A rendelkezés — akárhogyan mosolyogjanak 
felette egyes uagyképü urak — feltétlenül üd­
vös dolog. Mert az ember gyarló s a tekintélyt 
sokszor a külsőségekre építi fel. Már pedig a 
hivatalos egyenruha az igazságszolgáltatási aktu­
sok ünnepélyességét emeli s az ünnepélyes szí­
nezet nem fog ártani a bírói tekintélynek.

Külföldön csaknem mindenütt kötelező a hi­
vatalos ruha. A francia, a német, az angol biró 
talár nélkül nem mond Ítéletet. Az angol a 
szertartásos hivatalos formákat annyira viszi, 
hogy a képviselőház elnöke parókában, gyapjus 
zsákon ülve vezeti a világ elő parlamentjének 
tanácskozásait. Ugylátszik tehát, hogy a külső­
ségek, az ünnepélyes formák nem esnek a fel­
világosodás rovására.

Amerikában a bíróságok és hatóságok nem 
sok ügyet vetnek az ünnepélyes színezetre, a 
felek feltett kalappal járnak ki és be a hivata­
lukba, a birák s az ügyvédek szivarozva tár­
gyalnak s a demokrácia hamis formákban érvé­
nyesül az igazságszolgáltatásban is. Nem is 
lehet állítani, hogy valami nagy tekintélynek 
örvendenek a közhatóságok. De meg az amerikai 
szellem egészen más valami, mint a mi hagyo­
mányokon és tekintélyeken épülő társadalmunk 

i szelleme. Itt igenis szükségesek a külsőségek, 
amelyek azonban nem merülnek ki a hivatalos 
ruhában, hanem kiterjednek minden dologra, 
amelyek a bírót s a köztisztviselőt hivatalos 
ténykedése közben körülveszik.

Ide tartozik például legelső sorban a hivata­
los helyiség.

A magyar állam ennek a követelménynek is 
igyekszik eleget tenni s egymásután épülnek a 
díszes igazságügyi paloták. Zalaegerszegen már 
a tavasszal hozzá fognak a néhány százezer 
koronába kerülő törvényszék és fogház építésé­
hez. A vidéki járásbíróságok részére is igyekez­
nek tisztességes helyiségeket szerezni.

Sokkal rosszabb helyzetük van azonban a 
közigazgatási hatóságoknak országszerte.

Amikor 1872-ben az igazságszolgáltatást ki­
hasították a vármegye testéből, a bíróságok 
zsellérként húzódtak meg a vármegyék épületei- 

i ben, vagy bérházakban. Elvittek a vármegyék-
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csak szeress . . . Ereznem, tudnom, látnom kell,
1 hogy szeretsz ... És ugy-e nem hagysz el soha ?

A férfi : A lelkemmel suba . . .
Az asszony : A lelkeddel ? . . . Megölsz . . . 

i Hát másvalaki . . .
A férfi : Legyen belátásod. Arról a másvaiaki- 

I ről azt fogja mondani a világ, hogy a feleségem 
I és én magam is kénytelen leszek majd ezt elhinni,
I mert szép és lágy orgonaszó mellett jelenti ezt 

ki rólunk egy feketeruhás bácsi. Az egész világ 
elhiszi neki, tehát nekem is el kell hinnem . . .

Az asszony : Ne gázolj rajtam . . .
A férfi: Én a tied maradok . . .
Az asszony: Nem birom ezt el . . .
A férfi: Legyen eszed. Sem az orgonaszó, sem 

I a feketeruhás urnák kenetteljes beszéde nem 
j változtatnak mindkettőnknek a szerelmén. Talán 
I csupa cinizmus, talán csupa roszaság, ami belo- 
I lem beszél, de ennek igy kell lenni : megnősülök 

. . . Nem mondhatnám, hegy egészen kedvteie- 
nül megyek bele ebbe az ügybe. Csak épen az 

i én szempontom külömbözik attól a kis leánytól,
; aki ujján viseli majd a jegygyűrűmet. Én tudni- 
I illik engedékeny ur leszek mellette. Elég jó fiú 
j vagyok ahoz, hogy ne ábrándítsam ki az impresz- 
I szióból, amit az első pillanatban nyert felőlem .. .
! Nevetsz, hogy én engedékeny leszek ? . . . Szük­

séges ez nekem. Mert a kis liliommal bevonul 
I hozzám a vagyon. Elég becsületes vagyok, hogy 
! ezt nyíltan kimondom. A többi is szóról-szóra

I
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tol olyan-a milyen Íróasztalokat, székeket, szek­
rényeket, de a javát nem igen adták oda. Az 
állam késől)b gondoskodott a bíróságok méltóbb 
elhelyezéséről, helyiségeiket berendezte az igaz­
ságszolgáltatás tekintélyének megfelelően ; épít­
tetett, bérelt s fokozatosan odáig fejlesztette a 
dolgot, hogy ma már a legtöbb bíróság, ha nem 
is fényes, de elfogadható helyiségekben van el­
helyezve. A járásbiráknak nem adtak átalányt, 
hogy hivatalos helyiségeket béreljenek, lienem 
gondoskodott az állam helyiségekről. Sokszor 
megtörtént, hogy a vármegye kénytelen-kelletlen 
átengedte a házait az igazságszolgáltatásnak s 
a saját hivatalait zsúfolta össze, a szolgabiráit 
szorította bérházakba.

1872-óta a bíróságok nemcsak tekintélyben, 
hanem külsőségekben is folytonosan emelkedtek, 
mig a közigazgatási hivatalok, különösen a já­
rásiak majdnem úgy néznek ki ma is, mint ez­
előtt 35 esztendővel. Sőt még rosszabb lett a 
helyzet. A iőszolgabirák szűkén mért átalányaik­
ért nem kapnak helyiségeket s a hivatalok szűk, 
célszerűtlen épületekben tengődnek. így van ná­
lunk is, igy van a szomszédban is.

És a berendezés nagyon sok helyen még a 
minimálisra redukált igényeket sem elégíti ki. 
Egy rozzant Íróasztal, kopott bőrdiván, testet­
len deszkákból összerótt iratáíiványok ékesítik 
a hivatalos szobákat, amelyekben össze van zsú­
folva a személyzet. A sarokban orvvadászoktól 
és halászoktól elkobzott puskák, szigonyok, egyéb 
bűnjelek, a polcokon el nem férő iratok s egy 
szobában sokszor három-négy pipáló hivatalnok.

Bizony ez a környezet nem hangolja valami 
nagy revere ne iára azt az egyszerű embert, aki 
a parádéhoz méri a tekintélyt.

Hiszen parádéra hivatalos helyiségben igaz, 
hogy nincs szükség, de az egyszerű, méltóság- 
teljes külsőség nélkülözhetetlen.

A legutóbbi időben Z ilavármegyében ebben 
az irányban is sok történt. A központi helyi­
ségeket rendbe hozták, Poriakon, Sümegen épí­
tenek s talán néhány év múlva méltóbb helyek­
ről igazgatják a népet, mint ma s a községek 
felbuzdulva a vármegye példáján, a jegyzőségek 
részére is építenek tisztes helyiségeket.

Kik a keresztény szocialisták?
A zalaegerszegi keresztény munkás egyesület 1908. évi 
február lti-án tartott mulatságán előadta: Hantke Emil.

A prológ vagyok mélyen tisztelt közönség, a 
mi annyit jelent, hogy előre is biztosítva vagyok 
az általános részvéttel vegyes részvétlens^g felől. 
A prológ sorsa, hogy megsajnálja mindenki, a 
miért nem hallgatja meg senki — és még sem 
hallgatja meg senki. A prológ sorsa az, a mi a

igy gondolkodik. Csakhogy az. egyik annyira 
pózol, hogy más előtt is tagadja, a másik meg 
olyan színész, hogy önmagának sem vallja be . . . 
Száz közül esek kettőben nem a kényelemszere­
tet a házasságok gondos szülője. No, én nyugodt 
lélekkel állapítom meg, hogy az én szerepem 
nem tartozik e közé a kettő közé. Minden meg­
változtathatja az én külső életemet, de belülről 
az maradok, aki voltam. Szeretlek és szeretni 
foglak. És aki téged szeretett, az mindig a tied 
marad . . .

II.
A leány : Még négy nap . . .
A férfi : És boldogok leszünk.
A leány: Szólj, igazán lehetséges, hogy ilyen 

szép az élet ?
A férfi: Lehetne más te melletted? .. . Sze­

retlek . . .
A leány : Ugy-e, még ezt soh i senkinek sem 

mondottad ?
A férfi : Soha ?
A leány : Reszketek, h >gy nem a lelked igaz­

ságát mondod ... Soha sem szerettél még senkit ?
A férfi : így soha !
A leány: Szédülök . . . És, ha egymáséi 

leszünk, akkor is fogsz szeretni? Mindig?
A férfi: Aki téged szeretett, az mindig a 

tiéd marad . . .
Fáy Nándor.
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ruhatáré: az estély elején van és gyűjt. Óvlakinn 
;l felöltőket gyűjtik össze, éu a gazdáikat. S a 
ruhatár olyan lesz, mint egy zálogház — no és 
„let,,,üti niucstnek-e együtt szintén a legszebb 
zálogok, a kiket igen sokan és igen szívesen 
váltanának meg attól, hogy most ne engem 
hallgassanak, hanem őket hallgassák meg.

Mert ez a világ sorja, mélyen tiszteit közön- 
>(ig_ Az egyik beszél, a másik hallgat. Például 
nekem most beszólni kellene, hogy mit is 
y karunk mi keresztény szoci ál isták ?

Meg akarjuk mi itt mutatni a közönségnek, 
h ,üV mikor egyesületünk a keresztény szoci álista 
zászló alá állott, nem doronggal a kézben sora­
kozott oda. Tessék körülnézni : senkinek a 
kezében sincs szak társi fütykös, vagy szakszer­
vezeti záptojás. Megmaradt mindenki annak a 
jö/an gondolkodású embernek, ami volt előbb, 
t’sak egy dologban van külömbség. Vannak 
thérnák, amelyekről eddig nem úgy gondolkod­
tak, mint a hogy gondolkodnak, mióta az egylet­
nek tagjai. Ezek közé tartozik különösen két 
fogalom: a szociálisam» és a keresztény szoci­
álisnál?.

Bá l hangulat, izzó jókedv, bájos arcok, fénye­
sen kivilágított terem falai vesznek körül. — 
Nem n tüntető tömegek és a Népszava haza­
hozó népének kérdése a szociáiismus, hanem 
mindnyájunkat melyen érintő probléma. A meg­
élhetési feltételeknek kedvezőbbé alakításából 
indult ki s ma már belekapcsolódott a művelt­
ség emelése, az erkölcsök tisztulása, az egészség 
gondozása. Ma már tisztán áll az igazi szociá- 
lisnius célja és iránya, mely nem más, mint az 
élet átlagszínvonalának emelése minden irányban.

Az 'letet kellemessé és igazságosabbá akarjuk 
mindazok az intézmények, melyek ezt 

a szociálismust viszik közelebb di i- 
. aláhúz. Azt a szociálismust, mely vaíóoan 
□ inden ember átlagszinvonalának emelését eé- 
ozza, melv nem mások kizsarolásán, hanem a 
; eresz tény i szeretetett és igazságossági) , alapul : 
, keresztény szociálisamét, mely e mulatság 
-omlezőinek is iránytűje és komoly pillanatokban 
éltre serkentője.

Itt csak a jókedvet tárjuk fel önök Jött — 
le a ragyogó külső alatt ott vau a még rag-, o- 

bb belső: az emberiség nagy problémáival

en ni s
I 'I: fi.zolgaiják,

.■ -mólvan foglalkozó térít lelek. Ezek az embe- 
ek nőm hazug fráterek vagy nagy képű sirébe- 
vk frázis, it szívják magukba, mint a buta 
hinni az ópiumot. Reklám portékákból, reklám 
ttdÓBokbói nem kérünk. Szabadon, önállóan 
und dkodunk, nem adván heti járulékokat és 
ak szolgai engedelmességet senkinek, akit kéret 
énül és görbe utón küldenek a jámbor vi- 
itk iiivk nyakára. Egy előtt hajiunk meg a 
aremtvény alázatával, a fiú hódolatával és az 
mheri lélek hizó reménységével: a teremtő Isten 
lőtt. Mert mi keresztény szociálisták vagyunk, 
kik Krisztus parancsát követjük : szeresd fele- 
larátodat és akiknek első paragrafusuk : Hiszek 
gy Istenben.

Ez az első paragrafusunk adja meg a kulcsot 
z egylet egész tevékenységéhez. A munkaadó 
iew szipoly ózza ki nálunk a munkást és a 
tninkás nem lopja a napot és a munka adóját 
merikázáosal. Dolgoznak mindnyájan valameny- 
lyiért és barátságos összejövetelen a munkaadó 
s a munkás megtanulják egymást szeretni, tisz- 
eini, becsülni és támogatni. Zászlónk a három- 
zinü magyar lobogó. Nem tépjük azt ron- 
;yokká, hogy egy darabját, egy rongyát, a veres 
ziut tűzzék ki bálványul, amely körül szánal- 
oas táncot járnak a szociál-de íokraták. E 
lazának nincsenek hivebb fiai a keresztény 
-zoeiálistáknál. Keresztény szociálista ajkán a 
iaza ne nem durva káromkodás, hanem imád­
ig. Büszkék vagyunk apáink magyar vérére, 
>üszkék édes anyánk keresztény hitére és jaj 
mnak, aki édes apánk, édes anyánk által szi- 
-’ünkhöz kötött hitünkhöz vagy hazánkhoz szent- 
jégtörő durva kézzel mer nyúlni.

Kic-iny ma még ez a sereg — de csak itt 
Kgerszegen. Szerte az országban rövid idő alatt 
százezerre szaporodott a keresztény szociálista 
nunkások száma. Lassan-lassan mindenütt bclát- 
ák, h 'gy a társadalmi kérdésnek egyetlen lehet­
séges megoldása a krisztusi megváltó tanokban 
ran lefektetve s a munkás is belátja, hogy hit 
nélkül nem ember, haza nélkül sehonnai, a kit 
tetszésük szerint használnak fel a falánk kétlábú 
piócák.

Hóditó hadjáratra indulunk mi keresztény 
szocialisták is, mert hiszen minden nagyra hiva­

tott eszmének feladata a hódítás. Hódítani me­
gyünk az igazság erejével, a becsületes munka 
erejével, a szeretetet parancsával és a kereszt 
biztató jelvényével.

Nem egyedül megyünk. A mi erősségünket 
itt látjuk a magyar hölgyekben. Hölgyeim! 
Úgyis szociálista világot élünk — engedjék meg, 
hogy egy elvtársi indítványt tegyek. Mondjanak 
ki egy icl-pici sztrájkot. Mondják ki, hogy nem 
táncolnak mással, mint keresztény szociálistával, 
nem főznek másnak, mint keresztény szociális­
tának és nem lépnek oltár elé mással, mint 
keresztény szociálistával. Higyjék el, többet tag 
az érni, mintha én itt még egy óráig beszélnék. 
Legszebb szónoklat a tett, — hát még ha szép 
asszonynak, szép lánynak hívják! Csak akar­
niuk kell és a magyar munkás fiatalság úgy 
táncol, a hogy önök fütyülnek.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető : Pubi.

Elszólás.
Egy ifjú óriást az a megtiszteltetés érte, hogy 

egy úrasszony néhány játszma pikétre foglal ko- 
zottvele. Az ifjú e megtiszteltetéstől eifogódottan 
ül le játszani, játszanak és a hölgynek rettenetes 
szerencséje van. Egyik játszmát a másik után 
nyeri. Az iíju tűri ezt egy ideig, de aztán erőt 
vesz rajta a kártyásidegesség és fészkelődül kezd. 
Minden hiába, a pech tovább üldözi. Végre 
aztán végleg elfogy belőle a hidegvér és amikor 
az úrnő egy megnyerhet ellennek látszó partit 
hihetetlen szerencsével megint megnyer, elszól­
ja magát:

— Micsoda disznó !
Borzalmas csend. Az nrhölgy rideg pillantást 

vet rá. A fiú fülig pirul és végső kétségbeesé­
sében kijavítja :

— . . .ja van. Disznó — ja van, nagyságos 
asszonyom.

Gyors előmenetel.
Ez meg egy fiatal úrról fog szólunk Számtalan 

ösmerőseinek az az egyöntetű és jellemző tulaj­
donságuk van, hogy hősünknek mindig csak az 
ötvenedik szavát hiszik el.

Történt, hogy egy előkelő magán intézethez 
került a fiatal uv gyakornoknak.

Találkozik vele egy jóbarátja, mondjuk hogy 
Bajusz Benő és igazán, őszintén gratulál neki.

— Csak aztán iparkodj, hiszen fellépésed van, 
egy pár hónap alatt lehet belőled dijas gyakor­
nok is.

Hiszen édes Benőm egyenesen díjas gyakor­
noknak neveztek ki.

Benőnek e tekintetben jó szokása lévén, olyan 
formán tett, mintha elhinné.

Nemsokára aztán ismét találkoznak.
— Na hogy vannak veled megelégedve ? Kérdi

szóközben Benő.
— Nagyon megvannak. A mit igazol az is, 

hogy már kineveztek segéd titkárnak.
És jellemző Benőre, hogy képes volt egész 

elfogadható arccal még gratulálni is az elő­
menetelhez. t

Aztán megint eltelt pár nap. Nem sok. Mond­
juk úgy két hónap.

Bajusz Benő ujfent találkozik emberünkkel, 
még pedig az állomáson.

— Na hová utazol ?
— Megyek kérlek a társulat székhelyére, mert 

kineveztek titkárnak.
De már erre kifakadt Benő.
— Hallod-e?! Igazán, mondom, hogy fene 

igazán örülök ennek a gyors előmenetelednek. 
És éppen ezért hogy ha legközelebb találkozunk 
és akkor már nem maga az öreg társulat fogsz 
lenni, hát úgy váglak képen, hogy az eget is 
rojtos szemfödőnek nézed.

A táncteremben.
Széniünk, szivünk a táncteremben 
Oly édesen elandalog,
Keringök szárnyán ott repesnek 
A selyemruhás angyalok.
Szép angyalkák a földre szállva 
A sorsotok oly megható,,
Mert sajna, e sivár világban 
Az angyal is mind — eladó.

S szivünk, lelkünk a táncteremben 
Aggódva, félve elszorul . . .

Mert ott léséig az angyalokra 
Sok frakkos, délceg ördög ur . . . 
Az angyalkák rózsás fülébe 
Ömölnek csábos, lágy szaruk . . . 
Az Évácskák a bálteremben 
Nehogy rmjuk hajtsanak!

Ha nagyon tüzes a keringő,
Ha nagyon édes a zene,
Ha az a sneidiy, hamis ördög 
Nagyon mohón kísértene: 
Mondjátok halkan, ámde bátran, 
Míg arcotok szendén pirul:
„Beszéljen kérem a mamiival 
0 mélyen tisztelt ördög ur !“

S e szó higyjétek, oly hatalmas 
És ördögűző, szent ige!
Ha sátánlelkü a gavallér:
A pokolba kell tűnnie!
De ha a késér tö legott mi 
Az édes mamához siet,
Oh akkor nagyon édes ördög 
ÉS akkor — bátran elvi hét!

I

Esküdtszék.
A zalaegerszegi kir. törvényszéknél a műit 

héten tartott esküdtszéki ülésszak alatt három 
bűnügy került tárgyalás alá.

Első napon Németh (Bibi) Péter zalalövoi 
lakos állott az esküdtek előtt, gyújtogatás bűn­
tettével vádolva.

Mayer József né egy dunyhát adott át özv. 
Mi szőri Józsefné háshágyi lakosnak megőrzés 
végett. May érné Németh Péterrel bagolyhiten 
házasságra lépett s a házastárs elment özvegv 
Miszoiinéhoz Háshágyra, hogy elvigye a kelen­
gyét : a dunyhát. Miszoriné azonban bizalmat- 
lankodott s a dunyhát nem akarta kiadni, Németh 
B. Péter haragra lobbant, szitkozódott, amire 
Miszoriné testvére, Kovács Szabó Imre kilökte 
a garázda embert. Németh B. Péter pedig nagy 
haragjában elővette a gyújtót s felgyújtotta 
Miszoriék pajtájának ereszét.

A főtárgyalást Dr Degré Miklós kir. törvény­
széki elnök vezette; bírák: Skóday Aurél és 
Sperlágh Géza; jegyző: Ladányi Bála. A vád­
hatóságot Dr Szász Gerő kir. ügyész képviselte, 
a vádlottat Dr Hajós Ignác ügyvéd védelmezte.

Miután alapos kétely merült fel aziránt, hogy 
Németh B. Péter épelméjü-e, a védő elmeálla­
pot ínak megfigyelését kérte s a törvényszék ezt 
el is rendelte és a tárgyalást elnapolta.

Második nap. Szándékos emberölés bűntetté­
vel vádolt Németh Sándor kallósi lakos állott 
törvényt.

Elnök : Dr Fritz József, bírák : Rutich Sándor 
és Skóday Aurél; jegyző Dr Horváth Ferenc; 
ügyész: Dr Rézler Kornél; védő: Dr Arvav 
László.

Rendes esküdtek : Darnay Károly, Dr Nagy 
István, Lflux Rezső, Hrabovszky Jenő, Krosetz 
Gyula. Morandi ni Tamás, Hoffmann János, 
Somogyi József, Záborszky Géza, Semetke József, 
Kardos János, Németh Józseí. — Pótesküdt: 
Pénzes József.

Németh Józseí kallósi lakos 1907 évi október 
hó 3-án hajnalban hirtelen meghalt. A községi 
bíró, mint balottkém jelentése alapján eltemették, 
bár a lakosság körében széltében-hosszában sug­
dosták, hogy az öreget a fia, Sándor verte agyon. 
Valaki ezt névtelenül fel is jelentette a zala- 
csányi csendőrőrsnél, mire a nyomozás megindult. 
Exhumált atott az öreg s a bonc vizsgálat kétség­
telenül megállapította, hogy Németh József tej mi 
több ütéstől eredő sértés van, ami a koponyát 
több helyen beszakitotta. Ekkor Németh Sándor 
beismerte, hogy atyját ő verte agyon. Előadta a 
combvastagságu, 2lji méter hosszú rudat, amive: 
állítása szerint az öregre egyet ütött azért, mert 
ez őt baltával megtámadta A tanuk egész serege 
bizonyította, hogy Német József kegyetlenül bánt 
családjával, a mit keresett: megitta, úgy hogy 
fiai voltak kénytelenek gondoskodni az anyáról; 
ok nélkül fejszével, kapával megtámadta le tősé­
gét, fiait, sőt egy Ízben Sándor fiát késsel súlyo­
son megszurta. Az öreg mással szemben is 
kegyetlen volt, egy ízben egy legényt leütött, 
ezért 12 évi fegyházat kapott.

Ebben a bűnügyben az esküdtek már a mint 
év november hó 2Í-én Ítéletei mondottak, bűnös­
nek mondva ki Németh Sándort a felmenőn 
elkövetett szándékos emberölés bűntettében. E

tj'
V*,
ó.

! i*
. \,

V
w

ti’



*íj

7^Rlamegye, Zalaváimegyei Hírlap«
».** **- V->.Wi-AtCJWIiWl0.-V4

?•: ,

fi

.j*

1l|

.9*,

I >

4*.

bűntett büntetése életfogytig tartó iegyliáz. 
Ekk(.r a törvényszék a B. P. 371. §-a alapján 
aj esküdtszék elé utasította az ügyet, mert abban 
a meggyőződésben volt, hogy az esküdtek a 
szigorú ítélettel a vádlott hátrányára tévedtek.

A f. évi február hó 18-án megtartott esküdt­
széki tárgyaláson az esküdtek halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettében találták vétkesnek Németh 
Sándort, akit ezért a bíróság 3 évi fegyházra 
Ítélt el. — Az ítélet jogerős.

Harmadik napon halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettével vádolt Németh Böröez Péter 
17 éves tupolczai legény ügye került sorra.

Elnök: Dr Degré Miklós, bírák: Skóday 
Aurél és Sperlágh Géza, jegyző Dr Fülöp Jenő, 
ügyész : Dr Rézler Kornél, védő : Dr Keie Antal.

Rendes esküdtek : Zsuppán József, Morandini 
Tamás, Hrabovszky Jenő, Záborszky Géza, Török 
György, Szávicza József, Laux Rezső, Pék Viktor, 
É es Károly, Leszner Sándor, Kroeetz Gyula, 
Darnay Károly. Pótesküdtek : Kober János, 
Hoffmann János.

Tapoiczán f. évi január hó 26-án este Koréin 
Ignác korcsmájában békésen iddogáltak egy 
asztalnál Budai József, Morvát György és Bencza 
Károly. A korcsmában ott lábatiankodott a 
verekedéséről hires Német B röcz család István 
nevű tagja. Horváth György véletlenül rátalált 
lépni a Német Böröez István lábára s bár 
bocsánatot kért az ügyetlenségéért, Német Böröez 
István iovagias útra terelte az ügyet. Szueze 
Gyulát haza futtatta Péter nevű öccséért, hogy 
ez jöjjön, mert őt megakarják gyilkolni. A míg 
Szueze Gyula sekundáus megbizatásábau eljárt, 
Német Böröez István az ajtóba állott, f i s a 
haza menni akaró társaságot vissza parancsolta 
azzal a fenyegetéssel, hogy innét nem megy el 
senki, mert leszúrja. -- A megriadt társaság 
erre csendesen visszavonult az egyik asztal mögé. 
Ez alatt Szőcze Gyula eleget tett megbízatásá­
nak. Péter gyereket otthon találta, amint limaidó 
rablóhistóriáit olvasva szórakozott. A íe;hívás 
tehát kellő hangulatban találta a verekedésért 
már 3 ízben büntetve volt Péter gy-. reked. Ez 
nyomban a korcsmába futott, ott megjelenve a 
porondon, előbb egy széket dobolt az asztal 
mögé húzódott társasághoz, majd nyitott kés­
sel neki ugrott Horváth Györgynek s ezt, hasba
szúrta. Mikor erre Horváth > V összeesett,

megdob-
az esküdtek

egy gyermekfej nagyságú kővel még uagy vitézül 
hátba verte Horvátkút.

Német Böröez Péter a tárgy a iá; 
btntő cinizmussal adta elő az esetet, 
a vád szerint mondták ki bűnösnek, mire a 
bíróság 7 esztendőre megszabadította tőle a békés 
társadalmat.

Német Böröez Péter felebbezett mert ártatlan. 
Mikor lekisérték, azzal fenyegetőzőit, hogy kerül­
jön csak ki, leszúrja az egész bíróságot.

Seprő:! kereskedelmi és iparkamara köréből.
A cs. és kir. 5. hadtest katonai építészeti 

osztályának kezelő bizottsága (Pozsony, V ás ár­
tér 46. sz. I emelet.) folyó évi március hó 6-áa 
d. e. 10 órakor írásbeli versenytárgyalást tart 
a kismartoni katonai aireáüskolának főreálisko- 
lává való átalakításával kapcsolatos épuőmu j- 
káiatok foganatosítása érdekében. A munkálatok 
egy altiszti és legénységi épület emeléséből, a 
főépület és melléképület átalakításából fognak 
állni. A költségelőirányzat összege 273.000 kö­
vön;*. A főépület átalakításától eltekintve a 
munkálatok csak egészben adatnak ki, vagyis 
egy vállalkozóra bízatnak. A versenytől tételek 
és az ajánlati nyomtatvány-űrlapok a fontneve­
zett építészeti osztálynál elismervény ellenében 
vehetők át; ugyanott a műszaki műveletek is 
megtekinthetők.

Sopron, 1908 évi február hó 20 án.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

H írek,

Temesvár megy 5 uj főispánja. Her télén dy j
i orenc forendih zi tagot Őfelsége Temesvár- ! 
rmgye főispánjává nevezte ki. Az uj főispán ' 
! eiktatása, ameivea Zalavármegyébői is többen \ 
í szt vesznek, valószínűleg március 9-én lesz, ) 
Z :1avármegye egy kiváló fiái díszes és fontos 
helyre állította a Király kegye s u kormány

! bizalma. Értesülésünk szerint T eines vár megy ében 
: megelégedéssel és lelkesedéssel fogadták Herte- 
i leudy Ferenc kinevezését s méltó ünnvpélyes- 
j séggel készülnek beiktatni.

Királyi kitüntetés. Bún Samunak, a nagyim - 
j rozsai felső kereskedelmi iskola igazgatójának 
I őfelsége a király a Ferenc József rend lovag- 
I keresztjét ad tmányozta. Bún igazgató négy év­

tized óta működik a tanári pályán. Jeles peda­
gógus, igazi nemes szivii tanár, aki hosszú evek 
érdemes munkájával tette magát méltóvá a 
magas kitüntetésre, i’un Samunak eíévüllietetlen 
érdemei varrnak a nagykanizsai felső kereske­
delmi iskola fejlesztése és nívójának emelése körül.

Egyházi kitüntetés. A király Ő Felsége Jllés 
István picsái esperes-plébánosnak a hold. Sziiz- 
M ár iáról elnevezett széplaki címzetes apátságot 
adományozta.

Palíavicini Ede őrgróf köszöneté. A Zalavár- 
megyei Közművelődési Egyesület megalakítása 
nemcsak vármegyénkben keltett őszinte örömöt 
és lelkesedést, hanem méltányolják a mozgalmat 
az anyaegyesület: a I). K. E. vezérlő férfiai is. 
A közművelődési egyesület megalakításával gróf 
Batthyány Pál, nemzeti eszményeinkért rajongó 
és minden áldozatra kész főispánunk oly munkát 
végzett, amelynek gyümölcsei a jövendő nemze­
dék lelkében fognak megérni, a magyar kultúra 
d esőségére. A nemzeti célok érdekében tevé­
keny főispánunknak az életre kiható ezen mun­
káját köszöni meg Pallavicini Ede őrgróf, a D. 
K. E. egyik elnöke, a következő levélben.

Mélfóságos Gróf Főispán ur! A zalavármegyei 
Közművelődési Egyesület avató ünnepélye oly 
lélekemelő módon folyt le s a szer vezés és meg­
alapítás nehéz munkáját Méltóságod annyi körül­
tekintéssel és megbecsülhetetlen szeretettel volt 
kegyes keresztül vinni, a miért egyesületünk 
mindenkoron hálás elismeréssel tartozik Méltó­
ságodnak ezen valóban nemes ténykedése iránt. 
Móltóztassék ezeknél fogva megengedni, hogy 
legőszintébb köszönettel eddigi kegyessége iránt 
arra kérjük Méltóságos Gróf elnök urat, h ,-gy 
változatlan szeretettel méltóztassék mindazoknál, 
akik az oly örvendetes lefolyású kulturesemény- 
nek osztályosai voltak, egyesületünknek őszinte 
hazafias köszönetét tolmácsolni.

Fogadja Méltóságos Gróf Elnök ur őszinte 
tiszteletem kifejezését. Budapest, 1908 február 13. 
Pallavicini Ede.

Pallavicini Ede őrgróf lapunk szerkesztőségé­
hez is levelet intézett, amelyben a vármegyei 
sajtónak megköszöni a Közművelődési Egye­
sület szolgálatát s kéri szerkesztőnkül, hogy ezt 
a köszönetét a zalavármegyei sajtó munkásainál 
tolmácsolja.

Eljegyzések. Hagymásy Margitka urleányt, 
özv. Hagymásy Gyuláné bájos leányát, eljegyezte 
Rácz Rezső kókai gyógyszerész. — Ferenczy 
Margit urleányt, Ferenczy János kiskomáromi 
körjegyző leányát eljegyezte Amtmann Sándor 
sorolási körjegyző.

Izr. istentisztelet A péntek esti isten tisztelet 
további intézkedésig o1/* órakor kezdődik.

A »Zalavármegyei Közművelődési Egyesület«
elnöksége lapunk utján is felkéri mindazokat, 
kiknek taggyűjtési ívek küldettek, hogy azokat, 
még kitöltetlenül is, Batthyány Pál grófhoz, az 
egyesület elnökéhez, Zalaegerszegre visszaküldeni 
sziveskedjinek.

Á városházáról. Dr Korba i Károly Zalaeger­
szeg város uj polgármestere elfoglalta állását 
és rögtön hozzáfogott a város legfontosabb ügye­
inek rendezéséhez. A bizottsági tárgyalásuk 
egymást érik. A laktanya építő bizottság 
hosszas ülést tartott, amelyen beható tanácsko­
zás tárgyává telték az uj huszár kaszárnya 
ügyét. A bizottság részletes tervek és pontos 
költségvetés elkészítését tartja szükségesnek s 
az építéshez szükséges összeg azon részére eső 
törlesztési részletet, amelyet a bér nem fedez, 
a kincstártól fogja kérni. A bizottság kívána­
tosnak tartja, hogy a tiszti lakbérek felemeltes­
senek, illetve hogy Zalaegerszeg város magasabb 
katonai lakbérosztályba Boroztassák. Ez ügyben 
küldöttség megy a kormányhoz. A honvédelmi 
minister mar tudatta, hogy február 29-en kész 
fogadni a város küldöttségét. — A pénzügyi ' 
bizottság a város által az iskolák fi Mártásához ; 
fizetett összeg elengedése érdekében azt javasolja 
a képviselőtestületnek, hogy az elengedést a 
kultuszminisztertől küldöttség utján kérje. —

Dr Thassy Gábor kórházi alorvos a főispán 
által a t. főorvosi teendőkkel bízatván meg, a 
kórházi bizottság Dr Fürst Bélát kéri a kór­
házi orvosi teendőkkel megbízni. — A polgár- 
mester akciói indított az iránt is, hogy a város 
közönsége méltányos árért láttassák el marha­
hússal. A mészárosokkal folytatott tárgyalások 
máris kilátást nyújtanak arra, hogy sikerűim 
fog a hús árát a közönség jogos igényeinek 
megfelelően szabályozni. - Megemlítjük, hog/ 
a városok polgármesterei által e hő 26-án tar­
tandó kongressuson Dr Korbai Károly is rés. 
vesz. — A múlt héten a zalaegerszegi ipar tes­
tület, Kovács László elnök vezetése alatt tisz­
telgett a polgármesternél.

A főorvos helyettesítése. Dr Háry István 
vármegyei tiszti főorvos elhalálozásával a főor­
vosi tisztségnek pályázat utján való betöltéséig 
Gróf Batthyány Pál főispán a helyettesítéssel 
Dr Thassy Gábor t!>. főorvost bízta meg.

A „Zalaegerszegi irodalmi és Művészeti Kör
múlt vasárnap tartott szabad líceumi e'őadásán 
Thassy Gábor dr tb- megyei főorvos ismertette 
50 tanulságos vetített kép kíséretében korunk 
legszöroyübb betegségét, a tüdővészt. A nagy 
gonddal összeállított, tartalmas előadásból sok 
okulást meríthetett — főleg a gümőkór elleni 
védekezés szempontjából -- az érdeklődő közön­
ség, amely a termet zsúfolásig megtöltötte. A 
tanulságos előadást Batthyány Pál gróf főispán 
is végighallgatta családjával. — Ma, február 
23-án d. u. 3órakor a főgimnázium termé­
szet tani előadó termében Keresztury József dr 
ügyvéd tart felette érdekes előadást* az égi tes­
tek származásáról és fejlődéséről. Ez előadást 
’8 50 tanulságos vetített kép fogja élénkíteni s 
bizonyára nagyszámú közönség követi majd a 
páratlan lelkiismeretességgel készülő előadót a 
iu aga sa b b régió k i >a.

Szoigabirói helyettesítés. A megüresedett 
balatonfüredi szoigabirói állásra főispánon;. 
Gőzön István tb. szoigabirói helyettesítette.

A ..Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör
ma febr. 23 án d. e. 10 órakor tartja saját 
helyiségében (Ipartestület nagyterme) ez évi ren­
des közgyűlését e tárgysorozattal : I. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelen­
tés. 4. Az 1907. évi zárszámadás felülvizsgálása. 
5. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 6. 
Indítványok. Az érdeklődő közönséget e köz­
gyűlésre tisztelettel meghívja az elnökség.

Gyász a főispán! családban. Gróf Batthyány 
Pál főispánunkat gyász érte. Gróf Bat díván v 
Ferenené szül. Batthyány Karol in gróf- ő folyó 
hó 19-én meghalt Pozsonyban. Az elhunytban 
gróf Batthyány Pál cs. és kir. kamarás, várme­
gyénk főispánja, gróf Batthyány Béla es. és kir. 
kamarás lms/árszázudus és gróf Batthyány Tamás 
cs. és kir. kamarás huszárfőhadnagy nagynéu- 
jüket gyászolják.

Halálozás. TYIeki L íjos nyug. állatorvos nagy­
kanizsai lakos elhalt. Az elhunyt apósa volt 
Sümegi Vilmosnak, a gyergyószcutmikíósi válasz- 
té>kerü 1 e 1 őrszágavü1 ési képviselőjének.

Farkas Lajosáé szül. Margitai Zsenka arasz- 
szuny Turcsisesén meghalt. Korán elragadta a 
halál a fi ital szép asszonyt szerettei köréből. 
Életének tavaszán hervasztotta el a gyilkos 
betegség. Férje : Farkas Lajos gazdatiszt, szülei: 
Margitai József ny. tani tókép ez dei igazgató és 
neje, kis gyermeke s a kiterjedt rokonság gyá­
szolják.

A Tulipánként szövetség — Magyar Védő Egy­
let március hó 1-én tartja meg évi rendes köz­
gyűlését. Az elnökség kéri a tagokat, hogy 
minél számosabban szíveskedjenek megjelenni, 
mert az egylet életbevágó ügyei kerülnek tár­
gyalásra.

Á Karácsonyfa egylet által rendezőit köz va­
csora tiszta jövedelme 553 K. 16 f. volt.
Az adakozók névsorából Stern Farkas ur, 
aki borokat volt szives küldeni, tévedésből ki­
maradt. — A megmaradt ételueniüi a mulat­
ságot követő napon a választmány a pöiöakoi 
égettek számára küldte el.

Helyreigazítás. Lapunk utolsó számában a 
Zalavármegyei Közművelődési Egyesület alakuló 
közgyűléséről megemlékezvén, végtelen sajnála­
tunkra, Lcgáth Kálmán apát ur neve az egyesü­
let aleliiökeinek sorából kimaradt. Mit ezennel 
a legnagyobb készséggel helyreigazítunk s ismé 
telten megemlítjük, hogy az alelnökök: Árvay 
Lajos, Barcza László és Lcgáth Kálmán.
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Jótékonycélu kaszinó estély. A Zalaegerszegi 
Kaszinó Fbr. 29-én estélyi rendez a pót rétéi 
tűz károsulták javára. Belépődíj: személyjegy 
2 K., család jegy 4 K.

A Balatoni Szövetség igazgató választmánya 
1908. évi február Ló 24-ik napján délután 
4 órakor Budapesten Rákóci-ut 38. IV. 15 
difi) ülést tart, melynek tárgyai: 1. Tiszteleti 
elnökök és tagok választása iránt javaslat. 2. A 
központi iroda felállítása. 3 Népipari tanfolya­
mukról jelentés. 4. Balatoni körút és körtelefon. 
5. Keszthelyi kiállítás, ti. Indítványok tárgya­
lása. Pár nappal ezelőtt küldött meghívót figyel­
men kívül hagyni kérjük. Budapest, 1908. febr. 
12. Dr. Óvári Ferenc s. k. alelnök, Cséplő 
Ernő s. k. titkár.

Kinevezés. Andor István perlaki kir. adóhi­
vatali ideiglenes minőségű adótisztet a ra. kir. 
pénzügy minister ezen állásában véglegesen meg­
erősítette.

Leuhárt István zalaegerszegi lakos a helybeli 
kir. fogházhoz fogházőrré kineveztetett.

Uj nemet tolmács. A nagykanizsai királyi 
törvényszék tanácsa a megüresedett német tol­
mács állására Dr Bún Jenő nagykanizsai ügyvé­
det nevezte ki.

A Z. K. E. tagjai örvendetesen szaporodnak. 
A Közművelődési Egyesület nagy céljai iráni 
lelkesedő csapat veszi körül a nemzeti kulturí- 
n-.iv a nyugoti határszélen kitűzött zászlóját. 
Reméljük, hogy rövid idő alatt Zala vármegye 
minden pontján ott állnak a magyar kultúra

•vay

v rszemci, különösen azok, akik legközelebb van­
nak a néph -z, apostolai lesznek a szép eszmé­
nek. X legtöbbet várhatunk a lelkészktdő pap­
ság, a tanítók, jegyzők, szóval a nép hivatott 
vezetőitől. Fájdalom, ezideig ép -n ők nem sora­
koztak a vármegyei kulturegylet seregéin z. — 
Különösen hazafias papjaink hiányát érezzük, 
akik közül eddig még csak heten léptek be a 
tagok sorába : Kroller Miksa za la vári, R #zsos 
István murakereszíuri, Illés István pacsai apá­
tok, Peér Leó premontrei kanonok, a zalavári, 
belied és csatári plébánosok, akikhez gróf 
Batthyány Pál főispán, a Z. K. E. elnöke a 
következő levelet intézte : A zalavármegyei köz­
művelődési egyesületbe való belépéséért, a haza­
fias eszme támogatásáért s igy a jó pél da adásért 
fogadja leghálásabb köszönetemet.

A zalaegerszegi építő iparosok szövetsége
működését az ipartestület helyiségében folyó év 
máre. hó 1 -én megkezdi. Hivatalos órák az ipar- 
testület hivatalos óráin kívüI szombat és hétfő 
es-.;, mindenkor esti ti—8 óráig.

A pötrétei tüzkárosultaknak a belügyminiszter 
500 koronát adományozott.

Segély a pöiöskei tüzkárosultaknak. A pöiö=- 
kei nagy tűzvész alkalmával gróf Batthyány 
Pál főispán mindent elkövetett, hogy a nyomo­
rúságon lehetőleg enyhítsen. Bőkezű adomány­
nyal maga nyitotta meg a gyűjtést s kérő leve­
leket intézett a földesuvhoz, gróf Széchenyi Béla 
koronaőrhöz, gróf Zichy Aladár miniszterhez 
stb. — Gróf Zichy Aladár a műit héten 200 
koronát küldött a tüzkárosultak részére.

Reich Samu zalaegerszegi kereskedő 30 K-t, 
Németh Sándor csabrendeki tanító 3 K 46 fillért 
hé d ek a szerkesztőséghez a tüzkárosultak javára, 
illetékes helyre juttattuk.

A keresztény munkás egyesület vasárnap este 
sikerült mulatságot rendezett az Arany Bárány 
vendéglőben. — Előadták Erdősy Karolának 
Boldog oi'azág c. szociális drámáját. A darabot 
Fábián Gábor hitoktató tanította be.

Köszönetnyilvánítás. A Zal«vármegyei Taka­
rékpénztár r. t. 20 K. volt szives adományozni 
a zalaegerszegi nőegylet javára, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az elnökség.

Adomány. A zalaegerszegi állami polgári 
leányiskola kebelében fennálló Segitő-egylet cél­
jaira ,í Zalaegerszegi Takarékpénztár r. t. 20, 
a Zala megyei Központi t. p. r. t. 20, és a 
Zala vármegyei t. p. r. t. 10, azaz összesen 50 
koronát adományozt: k A jutalomköny vek beszer­
zésére a Zalamegyei Központi t. p. r. t. 20, a 
Zalax iírmegyei t. p. r. t. ugyancsak e célra 10 
azaz összesen 30 koronát adtak. A nagylelkű 
adományt a tantestület nevében hálásan köszöni 
az igazgatóság.

Szakelőadás a Kereskedelmi Körben. Nagy­
számú közönség — melynek s >raib in sok hölgy is 
volt — előtt tartotta nv-g élvezetes, szórakoz­

tató, éa tanulságos előadását Tuozy János főyy. 
tanár. Érdekes dolgokat mesélt a középkori 
babonáról, a boszorkányok keletkezéséről, ülé­
seikről, üldözésükről ; elmondott egynéhány fon­
tosabb boszorkány port. Kacagtató szokásaikról 
is sokat beszélt. Az előadó önzetlen fáradozását 
Hajós Ignác dr. elnök levélben köszönte meg. 
Az ni ól hó előadás a Kereskedelmi Körben nem 
szerdán, hanem február 29 én szombat este 7S9 
órakor Ívsz. Hantke Emil pénzügyi fog hu ázó 
„A csúnya nők “-rőt fog beszélni. A felolvasást 
tánc követi. Belépő díj nincs. Tekintettől arra, 
hogy ezen utolsó felolvasó-est igen kellemesnek 
Ígérkezik, az elnökség a közönség szives érdek­
lődését kéri.

Elaggott iparosok alapjából az ipartestület a 
legutóbbi ülésén 5ü koronát adományozott az 
elaggott iparosok részére. — Nagy Dezső ur az 
alap javára 3 K-t adományozott.

Kormánysegéiy. A1 sórajk község egy hídmér­
legre segélyezést kért a főispán utján a kormány­
tól. Gróf Batthyány Pál főispán javaslatára a 
földmivelésügyi kormány 200 koronát adott az 
említett célra.

Köszönet. A Zala-Egerszegi Takarékpénztár 
részvénytársaság 30 koronát küldött a Zala­
egerszegi Irodalmi és Művészeti Körnek, a mely 
szives adományért ez utón is hálás köszönetét 
mond a Z. I. és M. K. elnöksége.

Sorozások. Zd amegy ében az idei fősorozáso- 
kat a következő napokon ejtik meg:

Zdaegerszegi járás március 2—6,z Zalaeger­
szeg város március 7 ; polgári elnök Arvay Lajos 
alispán. Áílitásköseles a járásban 894. a város­
ban 153 legény. — Pacsai járás március 9 —12, 
elnök Szentmihályi Dezső, polgári orvos dr. 
Fodor Gyula, állitásköteles 710; zalaszentgróti 
járás március 14—18, elnök Malatinszky 
Ferenc, orvos dr. Mizner Antal, állitásköteles 
607; sümegi járás márc'us 20—26, elnök dr. 
Kalcic Iván, orvos dr. Lükön ich Gábor, 
állitásköteles 752; tapolezai járásban március 
27—31 és április 1—6, elnök báró Putheány 
Géza, orvos dr. Deák Jenő, állitásköteles 1350, 
keszthelyi járásban április 7—13. elnök dr. 
Dezsényi Árpád, orvos dr. Hanny Ödön, áilitás- 
köteles 811; Csáktornyái járás április 15—29, 
elnök Kolbenschiag Béla megyei főjegyző, orvos 
dr. Kováé des Ferenc, állitásköteles 1171 ; novai 
járásban, március 2—5, elnök Stadel János, 
orvos dr Székely József, állitásköteles 590; 
alsólendvai járásban 7—16, elnök Hajós Mihály, 
orvos dr Józsi Fábián, állitásköteles 1207; per­
laki járás március 18—24, elnök Kolbenschiag 
Béla főjegyző, orvos dr Böhm Sidney, állitás­
köteles 1032; letenyei járás március 26 -31, 
elnök Schneider József, orvos dr. Marton Imre, 
állitásköteles 727; kanizsai járás április 2—7, 
elnök Hertelendy Béla, orvos dr. Mayer Ferenc, 
állitásköteles 939; Nagykanizsa város, elnök 
Hertelendy Béla, orvos dr. Rác Kálmán, állítás- 
köteles 446.

A zalaegerszegi közkórház 1907 évi forgalma.
A zalaegerszegi közkórházban 1906 évről 33 
férfi és 14 nő maradt, fölvettek 1907 év folya­
mán 448 férfir, 193 nőt, összesen tehát 641-et, 
ezek közül meggyógyult 356 férfi, 161 nő, javulva 
elment 43 férfi, 22 nő, gyógyulatlan 9 férfi, 1 
nő, uZ év végén a kórházban visszamaradt 40 
férfi, 12 nő. A kórház napi ápolási dija 1 K. 
38 f. volt. Az intézetben 2 orvos, 2 férfi, 1 nő 
ápoló és 1 gondnok van. Múlt évi bevétele volt 
ápolási díjakból 23877 K. 86 í- egyéb forrá­
sokból 15513 K. 21 f. összesen 39391 K. 07 f. 
kiadása 38757 K. 09.

Kórházi ápolási dijak megállapítása. A bel- 
ügyministerium nemrég állapította meg az ország 
összes nyilvános jellegű, községi s városi kór­
házainak napi ápolási költségeit. E szerint a nagy- 
kanizsai városi közkórháznál 1. 24 s a zalaeger­
szegi városi köz kórháznál 1 K. 50 fillérben álla­
pította meg azt az összeget, amelyet a kórház az 
ápolás alatt levő betegek után fölszámítani jo­
gosult.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. föl d mi­
ve lésügyi minister a készt hely-vidéki gazdakör 
állatvédelmi szakosztályának alapszabályait 
10131/908 szám alatt, a bel ügy minister pedig a 
zal aszán tói önk. tűzoltó-egyesület alapszabályait 
17794 szám alatt, Zal a vár megye vásártartási 
szabályrendeletét 105936 szám alatt jóváhagyta.

A Hévíz tudományos kutatása. Emii tett ük,
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hogy Lóezy Lajos egyetemi tanár n lléviz fú­
rásait tanulmányozza s a múlt hetekben búvárok­
kal dolgozott a hőforrás körűi. Ezen kutatás 
eredményéről most a következőket írják : Kész' 
hely közelében vau egy kis tó, nevezetesen Hévi., 
melynek vize a vidéket, már rég idők óta a 
betegek s szenvedők búcsú járóhelyévé avatta. 
A tó meleg vizének ebem iái anal vzise nem adott 
a gyógyital ásva vonatkozó felvilágosítást, a bő 
f u-rás, mely valószínűleg a tó fenekéről ered. 

- ónak tiszta, meleg vizet szolgáltat. Más eiiró- 
p i h ';források (pl. Gastein) vizsgálatánál nyert 
eredmények, melyek szerint azoknak eddigelé 
megy magyarázhat lan gyógyhatású nagy rádium­
tartalmuktól függ, indították Lóezy Lajos geo­
lógust arra, hogy Hévíz forrását és gyógyír má­
sának okát megvizsgálja. Lóezy Fűiméin!1 búvárt 
hozatott, ki ismételten a tó fene éig szállt alá. 
E vizsgálatnak meglepő eredménye volt. Kitűnt 
ugyanis, hogy a tóoldalak pontuskori agyagréte­
gek, a tófenék pedig dolomit. A melegvizforrás 
nagy mélységből s meglepő mennyiségben eved 
s másodpercenkiut mintegy tíz hektoliter meleg­
vizet szolgáltat. A tó fenekén a hőmére \k 49 
fok Celsius. Lóezy megállapította, hogy Hévíz 
tavában az uj képződmény ü úgynevezett juveuii- 
víznek forrása nagy mélységből ered és sok ritka 
elemet tartalmaz : igy van a forrásvízben héli­
umgáz, uránium és radium. Azonkívül a tóban 
a völgy kiterjedt túr fa rétegein átszivárgóit viz is 
van, mely rendkívül finom tűszerű Diatomeákat 
és hegyes Spangilia-Pauzev-t oldva tartalma n 
E finom iszap mint élénk inger bizonyos bőr­
betegségekre gyógyítókig hat. Lóezy tanár 
kutatásait Hévíz tavának fenekén alkalmas 
készülékek és segédeszközök beszerzésével, melyek 
a vizsgálatot a hőforrás közvetlen közeiéivé 
lehetővé teszik — folytatni szándékozik.

Áthelyezés. Pupiics Ferenc komáromi tör­
vényszéki fogházőr ugyan ebben a minőségi) m 
a zalaegerszegi fogházhoz helyeztetett át.

A gazdasági munkás és cselédpénztár. Hét
évvel ezelőtt lépett életbe a gazdasági munkás 
és cselédpénztár. A pénztár igazgatója érdekes 
adatokat állított össze működéséről, melyek élén­
kért igazolják, hogy az intézmény a népnek 
mind szélesebb körét öleli föl és ma már 650 
ezer család tartozik kötelékébe. A tilt esztendő 
alatt ideiglenes munkaképíelenség esetén 6966 
sérültnek 289 880 korona segélyt utalt. A súlyo­
sabb, rokkant sérülteknek pedig 50.088 koronát, 
251 baleset következtében meghalt családjának 
68.445 koronát. A rendkívüli segélyekben 1755 
koronát, összesen a múlt évben 426.210 koronát 
utalt a pénztár. Hét éves fennállása óta volt a 
pénztárnak 1212 halottja, 14.289 rokkantja, 
32.040 ideiglenes munkaképtelen tagja, akik 
illetve családjaik között nem kevesebb, mint 
egy millió 883.628 koronát osztott ki a pénztár. 
Az intézmény első tiz évében tisztán csak bal­
eseti segélyeket nyújt a pénztár, egészen más 
helyzetbe jut majd akkor, amidőn nyugdíjra 
biztosítottaknak kell a törvényben biztosított se­
gélyt havonkint fizetni. Az intézmény keretében az 
önkéntes balesetbiztosítás és a nyugdíjra való 
belépés évről-év re növekszik, ami a munkás és 
cselédpénztár népszerűségét bizonyítja.

Munkáslakások. Nagykanizsa vár.,s pénzügyi 
bizottsága kimondta, hogy munkáslakások épí­
tését fogja a városnak ajánlani.

Visszafelé. Az amerikai visszavándorlás még 
mindegyre tart. A műit héten két Ízben is nagy 
csapatokat szállított a vonat Präget Ív 4 Diói. 
Egy külön vonat 650 kivándorlóval torhelye 
érkezett Nagykanizsára. A vissza vándorlóit job­
bára ipari munkások voltak Amerikában s u 
pangás kenyerüktől fosztotta meg őket.

Választási határidők. Nagykanizsán a képvi­
selőtestületi tagok választására f. é. máre. 2-a, 
az uj képviselőtestület megalakulása máre 4 ének 
d. u. 3 órája és az általános tiszt újításra máre. 
16 ának d. e. 10 órája tűzetett ki.

őskori lelet. Kutat ástak Kovács Lajos 
nemesből dogasszony fai lakós telkén. Munka 
közben kemény tárgyra akadtak s mikor ezt 
körülásva kiemelték, meglepetésükre egy hatalmas 
állat fogát ismerték fii benne. Kovács beszál- 
1 itt-vita a leletet a keszthelyi Balaton-Muzeumb a, 
ahonnan Budapestre vitték, hogy megállapítsák, 
minő állat lehetett az, a melynek ljl méter 
hossza foga volt.

A siketnémák kaposvári intézete 1. osztályába 
az 1908/9-ik tanévben tizenkét siketnéma nővén-
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dék vétetik fel. Pályázhatnak első sorban Zala, 
Somogy, Baranya és Tolnamagyei illetőségű 7- 
10 éves siketnéma gyermekek. A kér vény eK i. 
évi május hó 20-ig a kaposvári siketnéma intézet 
igazgatóságához küldendők be. Egyéb fölvilágo- 
sitással az intézet igazgatósága szívesen szolgál.

Nyilvános áruraktárak készlete. A legutóbbi
kimutatás szerint a nyilvános áruraktárak kö­
vetkező készlettel rendelkeznek: a Csáktornyái 
26446 mm. búza, 3840 rozs, 1283 árpa, 144o 
zab, 975 tengeri, 3854 liszt és 984 korpa. A 
nagykanizsai 10968 mm. búza, 3874 rozs, 
26378 árpa, 1028 zab és 1773 tengeri.

Báiintnapi országos vásár. Szokatlanul szép, 
verőfényes, tavaszi napra esett az men a folyó 
hó 14-iki Bálint vásárunk. A kedvező időjárás 
hatása meg is látszott, mert már korán reggel 
nagy tömegekben jöttek a vidékiek és hajtották 
tői eladásra szánt állataikat. A zsibvásár élénk­
sége mutatta, hogy volt kelendősége minden 
árunak. De szokatlanul nagy élénkség mutatko­
zott az állatvásártéreu is. Annyi ember mint 
ezen alkalommal, évek óta nem fordult meg ná­
lunk. A vevők nagy száma hirtelen felszöktette 
a marhaárakat. Felhajtottak 72 drb. bikát, <90 
tehenet, 186 üszőt, 772 Ökröt, 106 tinót, 206 
borjút s 554 drb lovat, összesen tehát 2686 
darabot. Ezek közül eladtak 1208 darabot, va­
gyis a felhajtott állatoknak 48%-át. Az a kö­
rülmény, hogy az árak rohamosan emelkedtek, 
megnehezítették a forgalmat. Szarvasmarha árak: 
magyar fajtájú jármos ökör első minőségi- 800 
- 1400, II. minőségű 700 -1300, alárendelt II. 
minőségű 600—11Ó0, hizlalásra 550—800. — 
Tarka jármos I. mm. 800—1600, II. minőségű 
750—1500, alárendelt 11. m. 700—1000, hizla­
lásra 600—550. — Tinó magyar f ju 2 évesig

700—900, 4 évesig 800—
evesig

600 — 800, 3 évesig
1200. Tinó tarka 2 évesig 650—900, 3 
700—1000. — Tehén friss fejős 120—400, 
borjas 140—500, levágásra 90 — 360. Tar!- . friss 
fejős 140—450, borjas 150—600, levágásra 90 
—360. — Magyar fajú üsző 2 évesig 100—260, 
3 évesig 120—360, előhasu 140—400. Tarka 
üsző 2 évesig 130—180, elöhasu 140 — 400, 
borjú szopós 28—70, választott 30—60.

Zsebtolvajlás. A múlt pénteki országos vásá­
ron történt, hogy Simon György né zalaegerszegi 
lakos kiment a piacra, hogy ott tyúkokat vásá­
roljon. Amint a szárnyasokat áru Iga tó falusi 
asszonyok között föl s alá járkált, v a 'aki bele­
li) uit a zsebjébe és 44 korona készpénzt tartal­
mazó tárcáját kivette. Simonná csak akkor vette 
észre a lopást, mikor a megvásárolt szárnyasok 
árát eladónak kifizette; ekkorra azonban a tol­
vaj árkon-bokron túl volt.

Halva találták. A Csatárbói-Botfára vezető 
válickavölgyi utón halva találtak a minap egy 
embert. Jelentést tettek az esetről a hatóságnak, 
mely megindította a nyomozást és ennek során 
kiderítették, hogy Igaz István botfai lakós cipész 
Csatárba ment munkával. Útközben többet ivott 
a kelleténél s hazafelé szélhiidés érte. Ott az 
utszéli árokban lelte halálát. Özvegyet és négy 
árvát hagyott hátra, akik az elhaltban egyedüli 
támaszukat siratják.

Megvert pénzügyőr. A magyar ember tulaj­
donságai közé tartozik az is, hogy sohse szerette 
a fináncot, s a hol tehette, szívesen megtréfálta. 
Az azonban, hogy tettleg inzultálja, már a rit­
kább esetek közé tartozik. A minap azonban 
megesett Nagykanizsán, hogy Veczelák József 
ottani pénzügyi fővigyázót, a kit Turek 
Géza háztulajdonoshoz küldtek annak kinyo­
mozására, hogy a házbérjövedeímét eltitkolta-e, 
a háztulajdonos egy husánggal úgy elverte, 
hogy hatósági beavatkozás vált szükségessé. 
1 urek ellen, hatóság elleni erőszak miatt, meg­
indították a vizsgálatot.

Lopás. Tula János zalaegerszegi Jákum-u. 4 
színi alatti lakós kéményseprő segédtől, lakásán

lévő zárt bőröndjének fel feszítése után, ismeret­
ien tettes következő tárgyakat lopott e! : 1 db 
ezüst tub órát aranyozott betéttel és ugyanolyan 
fel húzóval, 1 db nikkel órát, eg) do gömbül) ü 
szemű lapos, fonott arany óraláncot, 3 dl) köves 
arany gyűrűt, amelyek közül egyikben négy- 
szögletes opál, a másikban ugyanilyen zöldszinu 
kő volt. A íul-iór i két fedelű, a nikkel óra egy 
fedelű vf.'it. Az ékszerek értéke 207 koronái 
tesz ki. A rendőrség megindította a nyomozást, 
eddig azonban eredménytelenül.

Öngyilkos leány. Nagy riadalmat okozott Bol­
dog ián az a hír, hogy Paitli Mari — özvegy 
Puiiii Istváuné boldogfai lakosnak 28 éves 
leán v a a begyen fölakasztotta magát. A 
község elöljárósága, a mint az esetről értesült, 
a helyszínére sietett és az öngyilkos leány hul­
láját ‘levétette a kötélről, a hatósághoz jelentést 
tett. A megindított vizsgálat nem tudta kiderí­
teni, hogy mi vitte a leányt az öngyilkosságra. 
Mindenesetre megbillent a leány lelkének az 
egyensúlya, mert már egy alkalommal kísérelt 
meg öngyilkosságot. Ez előtt mintegy 2 év ve: 
a kútba ugrott s így akart véget vetni életének. 
Akkor azonban idejekorán észrevették s kihúz 
iák veszélyes helyzetéből. Sokat faggatták az 
öngyilkosság oka miatt, a leány azonban hallga­
tott. Most végre sikerült neki elvetni magától 
az életet.

A íéiegtö szervek hurutjainál (influenzákiái), 
melyek főképpen az idén egyes vidékeken jár- 
ványszerüleg lépnek í'e1, nagyon ajánlatos egy 
alkalikua (ég vény es) savanyu vízhez fordulni, 
ilyen cselben az orvosok előszeretettel a termé­
szetes Krondorfi savanyuvizet rendelik, amely 
— meleg fejjel vegyítve —• különösen nynika- 
oldóan hat és azért nagyon ajánlatos azt fok ép 
gyermekeknél alkalmazni.

Fiizfatelep. Tapolca község elöljárósága 5 kát. 
hold füzvesszőtelep léíesitáséhez dugványokat 
és a forgatás költségeihez anyagi támogatást 
kért a földmivelésiigyi ministertől. A föld ni- 
velésügyi minister értesítette a községet, li -gy 
hajlandó a községi füzfatelep létesítéséhez 250 
ezer füzdugványt és 500 koronát adományozni, 
ha a község a jelzett területet még e hó folya­
mán 50 cm. mélyen megforgathatja.

Köhögés nem betegség. Gyakran hallani ezen 
megjegyzést. De mily káros tévedés. Igaz, Vali­
nak emberek, akik köhögnek és megöregednek. 
De mily gyakran támadnak a köhögés elhanya­
golása folytán súlyos betegségek, nevezetesen 
tüdőbetegség, holott kellő időben annak kelet­
kezése és térj - dése meggátolható. A köhögés 
tehát sohse hanyagolandó el, hanem vegyük 
azonnal az ismert »Sirolin-Roche« hatásos szeri, 
mely nem csak a köhögést szünteti, de az étvá­
gyat is előmozdítja és a testerőt fokozza. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

Egy átdorbézoít éjszaka után. Kovács Ignác 
1 felsőraj ki gazda megszorult pénz dolgában. Egy 
I kanizsai pénzintézethez fordult tehát s ott ka­

pott 400 K kölcsönt. Kovács a múlt héten vette 
I fél a pénzt s azt zsebrevágva, ki ballagott a 
l vasútra. A Rajk felé menő vonat azonban már 
; el fütyült s Kovács gazda Nagykanizsán rekedt, 
í Nagy szomorúan ment be a városba. Mit csinál- 
j jón már most egyedül? Amint bus magányosan 
i járkál, két leányzó jött vele szembe. A leányok 
j rámosolyogtak Kovács gazdára, aki kellemes 
í bizsergést érzett a szive tájékán. Hát csak vissza 
j mosolygott ő is. És menten kész lett az istne- 
I rét ség. Amikor pedig a két leányzó megtudta, 

hogy Kovács inge alatt 400 K lapul, szívesen 
vállalkoztak a vigasztalásra. Betértek egy korcs­
mái.a, ahol csakhamar megjelent két ur, akik 
zaíaszenimiháiyi tanítónak és pacsai jegyzőnek 
hazudták magukat. Azután ittak, azután ..kár­
tyáztak, Kovács berúgott, a pénzét elvesztette 
s a társaság megugrott. Ez egy átdorbézoít vi­
dám éjszaka szomorú vége.

Időjárás. Hóviharokról hoztak híreket a lapuk, 
nálunk pedig úgyszólván tavaszi időjárás ural­
kodott. A hőmérő állandóan fagypont felett 
állott s csendes eső permetezett, majd pedig 
enyhén sütőit a nap.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leve*, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, o: ivó tudta 
nélkül.

A C0ZAP0RNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A C0ZA oh 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

C0ZÄ a családok ezreit békitette ki 
R sok ezer férfit a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbitotta meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulaj do 
nos a, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet dij és kölaégmeu- 
tcsen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmentesen 
kii(d levélbeni felszólításra az alanti cég.
CÖZA INSTITUTE 62- Chanc«ry LaneU U *. M I n O II I U I C, Lonaon 676 (Anglia)
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Zalavármegyei
Gazdasági Egyesület közleményei.

Jegyzőkönyv,
felvétetett Zalaegerszegen a Zalavármegyei Gazda­
sági Egyesület úgyis mint Zalavártnegye Központi 
Mezőgazdasági Bizottságának 1908. évi február 

hó 4-én tartott ülésében.
Jdenvo'tak : Koller István 1. alelnök elnöklete 

alatt Szenítnihálvi Dezső, Háry Dezső, Arvav 
Lajos. Elek Ernő, Kolbenschlag Béla, dr Kalcio 
Iván, Maiatinszky Ferenc, Szűcs Dezső, Stádel 
János, Bogyay E emér, ifj. Sziiy Kálmán, gróf 
Batthyány Fái, Udvardy Ignác, Mesteritá y Jenő, 
Thassy Kristóf, Kőnigmayer János és Sárköz) 
Viktor g. e. titkár, mb. előadó.

Koller István jelezve, hogy az elnök a meg­
jelenésében akadályoztatva lévén, az elnöki tisz­
tet ő fogja tvljesiteui, a t'gok üdvözlése után 
a gyűlést megnyitja.

Á jegyzőkönyv hitelesítésére Nagy László és 
Szűcs Dezső urakat kéri fel.

A gyűlés tárgyának első pontját az 1907 évi 
XLV. te. végrehajtása tárgyában alkotandó 
szabályrendelet javaslatbahozatala képezi. Az 
igazgató választmány beleegyezésével Away Lajos 
alispánt kéri fel, mint a ki e tárggyal már 
hosszasabban és alaposan foglalkozott, hogy 
javaslatát terjessze elő.

Árvay Lajos hivatkozással arra, hogy o ugyan 
nem gazda, azonban a gyakorlati életben s ér­
zett tapasztalatai alapján előterjesztéseit meg­
teszi, melyekre az igazgatóvá 1 asztma'ny nyilvánítsa 
véleményét.

Árvay Lajos előterjesztése és a bizottság tagjai ­
nak hozzászólása után a megalkotandó szabály­
rendeletre vonatkozólag a bizottság a következő 
javaslatot teszi:

A megalkotandó szabályrendelet cime: *A 
gazda és a gazdasági cseléd közötti jogviszony 
szabályozásáról alkotott szabályrendelet.«

A szabályrendeletbe többek hozzászólása után
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Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Heffraatna-fa ü©elie & Cg. Basel (Svájc)

„Roehe1'
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara tivegenktdt 4.—korona.
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Az e célra kihasítandó vágásteriilotek kiterje­
désének, illetve az eladásra bocsátandó tölgyfák 
mennyiségének megállapítása végett az előre 
látható donga iileíve dongafa szükséglet a 
főerdőhivatallal évenként ideje korán közlendő 
levéli, szőlészeti és borászati szakközegeimet 
utasítottam, hogy ezen intézkedésemről a hordó­
gyártással foglalkozó kisiparosokat és kisiparos 
szövetkezeteket, úgyszintén a hegyközségeket és 
horte!melókét alkalmas módon oly felhívással 
értesítsék, hogy minden évben, tehát már a folyó 
évben is, május hó végéig jelentsék he, hogy a 
következő évre mennyi és mily méretű dongát 
szándékoznak készíteni, hogy a fentem liléit 
árveréseken részt venni széndékoznak-e.

Az erre vonatkozó bejelentések a budafoki 
m. tair. pincemestert tanfolyam vagy valamelyik 
állami vincellériskola igazgatóságánál vagy pedig 
a szőlészeti és borászati felügyelőknél teendők 
meg.

Megjegyzem, hogy említett bejelentés célja 
csakis az, hogy annak alapján tájékozás legyen 
szerezhető arra nézve, hogy évenként milyen 
kiterjedésű vágásterületek bocsáttassanak árve­
résre. a bejelentők azonban nem kötelesek az 
árverésen részt venni, viszont az árverésen, 
mely rendszerint szeptember október hónapok­
ban tartatik meg, a fenti foglalkozást űző oly 
egyének is részt vehetnek, a kik do aga faszéi k- 
séglelüket előre nem jelentették he.

Felkérem a címet, hogy saját részéről is 
szíveskedjék lehetőleg odahatni, hogy ezen intéz­
kedésem a hordókészitéssel foglalkozó kisiparo­
soknak és kisiparos szövetkezeteknek, továbbá a 
bortermelőknek és hegyközségeknek minél szélesebb 
körben í udomásukv.t jusson

Uj vásárpénztár. A székesfővárosi vásártéren 
Saborszky igazgatása alatt eddig működött — 
vásárpénztár megszűnt és a székesfőváros a 
gazdák és mészárosok bevonásával egy uj vásár­
pénztárt létesített, amely a múlt év december 
hó 20-án kezdette meg működését. — A vásár - 
pénztár úgy van szerezve, hogy annak igazgató­
ságában az összes érdekkörök képviselői részt- 
vesznek s helyet foglal abban egy-egy kiküldött­
jével az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
és a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete is. — A 
vásárpénztár vezetőségének ilyetén összeállítása 
garanciát nyújt arra, hogy a vásári érdekeltség, 

tehát a gazdák érdekei is — teljes mérték­
ben megóv assanak.

A vásárpénztár foglalkozik bizományi üzlettel 
is« — EzidŐszerint ugyan még csak szarvasmarhát 
vesz bizományba, de május elsejétől kezdve a 
sertés bizományi üzletet is ügykörébe fel fogja 
venni.

Meghívó a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetsége és a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
által, a Nagykanizsai Gazdakör közreműködésé­
vel a földművelésügyi kormány anyagi támogatása 
mellett í. évi február hó 29. és márc. Lén Kanizsán 
intelligens gazdák részére tartandó gazdasági 
előadásokra.

Az előadások a városháza tanácstermében tar­
tatnak mindkét napon d. e. 9 órától déli 1 óráig. 
Tárgysorozat: 1908 évi február hó 29-én. d. e. 
9 órakor. Elnöki megnyitó. Tartja: a Z. M. G. 
E. elnöke, d. e. 9—11. A vetésforgók alkalma­
zása tekintettel azok trágyaszükségletére. Előadó : 
Czakó Béla a keszthelyi gazd. akad. igazgatója. 
<1. e. 11 —12. A burgonya rothadásáról. Elő­
adó : dr Lovassy Sándor a keszthelyi gazd. 
akad. tanára, d. e. 12—1. A takarmányozástan 
legújabb elmélete és alkalmazása. Előadó: 
Ferenczv Ferenc a keszthelyi gazd. akad. tanára. 
1908 évi március 1-én. d. e. 9—10. A szövet­
kezetekről. Előadó: Szilassy Zoltán orsz. kép­
viselő, az O. M. G. E. titkára, d. e. 10—11. 
Újabb tapasztalatok a trágyázás köréből és a 
magm mesitésről. Előadó : Faber Sándor a keszt­
helyi gazd. akad. tanára, d. e. 11 —12. A gtimő- 
kóv elleni védekezésről és a vérsavó ojtások 
jelentőségéről. Előadó : Fevenczy Ferenc a keszt­
helyi gazd. akad. tanára, d. e. 12—1. A vidékün­
kön felmerült rovarkárokról. Előadó : dr Lovassy 
Sándor a keszthelyi gazd. akad. tanára.

Elő d;ís után déli 1 órakor közös ebéd a 
Szarvas Szállodában. Február hó 29-én d. u. 3 
órakor a nagykanizsai szövetkezeti szeszfiuomitó, 
a sörgyár és pótkávégyár megtekintése.

Február hó 29-én este 8 órakor társas össze­
jövetel a Szarvas Szállodában.

! , Árverési hirdetmény. Özv. Dőry Vilmosné úrnő 
felső-leperdi tisztavérü Sinn níhafi tehenészetéből 
18 drb. tényészképes 1 ika kerül eladásra. Az 
árverés 1908 március 4-én délután 1 órakor a 
feiső-ieperdi Uj majorban fog megtartatni. Az 
árverés napján előzetes bejelentésre a t, vásárló 
közönség rendelkezésére az ujdombóvári állomáson 
kocsik fognak állani, a bejelentések az uradalmi 
Íníézoséghez fe I sd-jLeperd (U tol só posta és sürgöny- 
állomás) Kocsi>1 a -Odaímandra intézendők. Árverési 
teltételek : 1. Az ári géret minimális tétele 10 
korona. 2. A vételár után esedékes bélyegilleték 
a vevőt terheli. 3. A vevő minden megvett 
tenyészállat után 4 korona farkapénzt tizet. 4. 
Az intézoség az eladott tenyészállatok után a 
vevőnek kedvezményes szállítási díjtétel alkal­
mazására jogositó szállítási igazolványt szerez 
he. Kívánatra a tenyészállat szállításához vevő 
költségére kísérőt rendel. — 5. A megvett állat 
az árverés után a vevő veszélyére tiz napig díj­
mentesen a gazdaságban hagyható. A tiz nap 
letelte után a kiszolgáltatott takarmány értékét 
vevő a gazdaságnak megtéríteni tartozik.

0. Minden megveti tenyészállatról vevő magán­
törzskönyvi kivonatot kap, melynek ellenében az 
országos törzskönyvi kivonat is beszerezhető. 7. 
Meg megemlitetik, hogy az egyes vevők azonnali 
készpénzfizetés mellett, községek pedig kötelezőre 
6% kamattal félévi határidő leteltével vásárol­
hatnak bikát.

Hirdetmény. Gróf Festetics Tassiló ur Ő 
Excellent iája által parcellázás céljából eladásra 
bocsátott oil ári és vasvári hitbizományi uradal­
mak becslése megtörténvén, úgy a becslés, mint 

I az átnóze.es térképek, a \ evőközönség tájékoz- 
! tatása céljából, 1908. évi február hó 1-től ápril.
I 1-ig a következő községekben lesznek közszem - 
I lére kitéve. A vasvári uradalmat illetőleg : Vasvár, 

Újlak, K ismék fa. Nagy mák fa, Győr vár, Dános- 
faiak hegy, Olaszka, Kozmafa, Alsó-Oszkó, Felső- 
Oszkó, Gerse, Betömihálvfalva, Andrásié, Szent- 
péterfa, Karátföld, Döbörhegy, Szarvaskend, 
N így mi/dó, Ka te. fa, Saas (Hegyhát), külső és 
belső Halastó, Hegyhátlmdász, Vaspör. Az oil ári 
uradalmat illetőleg : Oilár, Zal i-Isívánd, Szöpötk, 
Bókafa, Szent-Iván-Kisfalud, Po/va, Szent-Lő­
rinc, Kis-Páii, Nagy-Páli, Pető-Henye, Ördög- 
Henye, Hahót, (Sárkány-Sziget, Fakos-puszta), j 
Zalaegerszeg. A venni szándékozók értesít tét- j 
nck, hogy az eladásra kijelölt mező- és erdő- ! 
gazdasági területek, gazdasági épületek eladási j 
árai felől, az illető községházánál tájékozódván, •; 
a vételre vonatkozó kötelező elhatározásukat, az \ 
ollári uradalomhoz tartozó községeket illetőleg \ 
Oiláron, (az uradalmi majorban), a vasvári ura­
dalomhoz tartozó községeket illetőleg pedig Vas­
váron (Bulla-ház) működő műszaki kirendeltség 
irodáiban, az e célra díjtalanul kiszolgáltatandó 
ajánlati ivén jelentsék be, ahol egyszersmind a 
vételár 10°/0-ának a zalaegerszegi, illetőleg a j 
vasvári m. kir. adóhivatalnál történt lefizetése j 
is igazolandó, — s a hol egyúttal a parcellázás j 
módozataira s általában minden felmerült kér- i 
désre nézve teljesen díjtalanul kaphatnak fel- j 
világosítást. A községek mint erkölcsi testületek | 
ajánlatához a képviselőtestület jogerős hutám- 1 
zata csatolandó, mely a bánatpénzt pótolhatja. ■ 
A műszaki kirendeltségek irodáiban a hivatalos | 
órák délelőtt 8 — 12-ig, délután 2—5-ig tartat- ' 
nak. A vételi ajánlat benyújtása után az ügylet I 
a vevőre nézve azonnal, az eladó hitbizományi j 
uradalom részéről pedig gróf Festetics Tassilo j 
ur Ő Exeellentiája, illetőleg a fÖkínaiveiésügyi ! 
miniszter ur megbízottjának elfogadása után válik j 
jogerőssé. Az el nem fogadott ajánlatok tulaj- i 
donosainak bánatpénze legkésőbb f. évi október 
hó 1-ig vissza fog utaltatni. A mezőgazdaság­
hoz nem tartozó községi lakóházak, épületek, j 
malmok és jogok, az e végből később kitűzendő j 
időben és helyben fognak kellően meghirdetett j 
árverés utján eladatni. A vételár lefizetésére j 
nézve a következő feltételek szolgálnak ált alá- j 
nosságban irányadóul. A megállapított vételár : 
ha a fizetés készpénzben történik, a szerződés ; 
aláírása alkalmával a földmivelésügyi miniszter 
ur megbízottja által megjelölendő helyen, a mony- j 
nviben pedig törlesztéses kölcsön utján törleszte­
tik, a kölcsönadó pénzintézet és a vevő közötti 
feltételek szerint lesz törlesztendő.

„Mezőgazdák üzemi útmutatója.“ Párezer Gyula 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete fő tiszt vise- ; 
lejének szerkesztésében hasznos kiadvány jelenik I 
meg a legközelebbi időben, mely tartalmazni 
fogja mindazon tudnivalókat, a mire gazdakö-

zönségüüknek, gazdasági tevékenységének keres 
k edel mi részét illető leg szüksége van. A mun - 
kának különös specialitása lesz a rnagy. kir. 
óvsz. közp. Statisztikai Hivatalnak vásárjegvz- 
összeállítása időszerinti sor remiben, mely jegvzt . 
egyúttal feltünteti azt is, hogy az egyes vásár.-k 
mely állatnom felhajtása szempontjából tűnnek 
ki különösen. A kiadvány meg rend édesét a | á 11! - 
hatjuk gazdaközünségünk részére, előjegv -és<*k 
titkári hivatalunknál vagy a Pátria irodalmi 
vállalat és nyomdai r. t.-nal Budapest, IN., 
Uilői-ut 25. Köztelek, telj ;?ítlietők. A könyv 
bolti ára 5 korona, előzetes megrendelés esetén 
4 korona lesz.

Bornyiiváníaríás. A Magyar Szőlősgazdák 
országos egyesülete kebelében 1 >orny il váut rí ás $ 
rendszeresített. — Igazgató választmányunk m. 
hó 7-én megtartott ülésén, tekintettel azon fényié*, 
hogy a bor kereslet fellendült, kimondotta, hogy 
az egyesület által rendszeresített borkimutatás­
ban mindazon egyesületek, hegyközségek, gazda­
körök s más egyéb erkölcsi testületek szőlőter­
melő tagjai is részt vehetnek, a mely egyesületek, 
mint olyanok, tagjai a „Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesületéinek. — A szóban levő 
borkimuiatás a múlt évben másod Ízben 10.0UU 
példányban lett Kinyomva és megküldve ugv a 
hazai, mint az ausztriai, németországi és svájci 
borkereskedőknek és vendéglősödnek. Azonkívül 
nevezett országok szaklapjaiban hirdetve lett a 
nyilvántartott borkészlet. Hazai vendéglős szak­
lapjainkhoz pedig mellékel letett maga a kimu­
tatás. Ily nagyarányú reklámnak meg is volt a 
hatása, úgy a bel-, mint a külföld nagymérték­
ben érdeklődött boraink iránt. Érdeklődésű'.: 
nemcsak szavakban, hanem rendelésekben is 
megnyilvánult. A borhejelentőknek nagy száza­
léka borlapjaink révén értékesítette borait. V 
olyan termelő, a ki 600 hektolitert adott < 1 ■ 
réven. A borlapok később az összes magyar és 
osztrák katonai tisztiétkezdék részére is meg- 
kökleitek. Eddig is érezhető, hogy a borértéke­
sítés a jelen évben erősebb lendületet vett s ez 
a hazai és külföldi rossz termésen kivüi 
borlapjainknak, illetőleg azok nagy reklám in - 
zásának köszönhető. Mindezeket íud) másra hozva

legal 10 hectolitert kitev

hl. után 2 fillér jelentkezési dij fizetendő.
Sövények madárvédelemnek. Minden nagyobb 

kertet a szabadban, szőlő- és gyümölcskerteket 
nem deszkakerítéssel, hanem élő sövényekkel 
kellene körülvenni. Minden élőkerítés és még 
gondozatlan, közönséges sövények is mezők sze­
gélyén , birtokok határolására stbinek ültetve a 
íöiddarab, sőt az egész vidék szépítéséhez nagy­
ban hozzájárulnak. Kiváló előnyöket azonban 
azáltal érünk el, hogy az összes, de különösen 
az éneklő madaraknak az által jó oltalmat nyúj­
tunk, mert a madarak a sövényeket mindig 
szívesen keresik fel fészekrakásra, azokba be­
fészkelnek és háborítatlanul szaporodnak. Min­
denütt, hol az udvar, kert süni és csak kevésbbé 
gondozott sövénnyel van körülvéve, ott öröm t 
fogunk a madárda!ban, madárcsicsergésben ta­
lálni és a hasznos dalosokat, mint szívesen látóit 
féregirtókat lakhelyünk közelében üdvözölhetni. 
Legjobb sövény csemetéink 1. akác, 2. Gleditschie 
(lepény fa), 3. Maci ura. Mind a három fajta 
tüskés és ezáltal betolakodók ellen védelmet 
nyújtanak. Igen jó és sokat dicsért a galagonya 
(Crataegus), de ez csakis északi vidékeken n eg- 
becsülésre méltó, éghajlatunk alá azonban nem 
alkalmas, mert itt a hernyók sok évben óriási 
módon pusztítanak, a galagonya pedig hernyók­
kal mindig teli, úgyszólván a kártékony férgek 
költéshelye. Magas sövényeknek mezők, közsé­
gek, dűlők határolására az összes fa nemnek 
igen alkalmasak és szépek ; különösen akác, jav a-, 
nyír, kőris, tölgy, eper, nyárfa, hárs, s Tora, 
szil stb. Igen szépek és folyton zöldek a fenyő­
félék és tobzosok, a legjobb azonban a boróka 
és Thuja (életfa), mivel ezeknek növése nem 
igen magas, de rendkívül sűrű.

Árverési hirdetmény. A bábolnai m. kir. áll. 
ménesbirtok tisztavérü sim ment hali szarvasmarha 
tenyésztéséből származó, tuberkulinra nem rea­
gált 32 drb 1 */4— 2 éves tenyészbika folyó évi 
március hó 9 én délután 1'/a órakor Bábolnán 
nyilvános árverésen el fog adatni. A méncabir-
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a bizottság a következő pontozatok felvételét 
javasolja :

A cseléd törvény 3-ik §-ához: A cseléd meg­
fogad ása alkalmával, ba nem Írásbeli szerződés 
köttetett, a gazdára nézve a bérlevél kiadása 
kötelező. A kiadandó bérlevélnek tartalmazni 
kell: A beszegődött cseléd nevét, szolgálati 
idejének tartamát, javadalmazását és szolgálati 
minőségét.

A cseléd törvény 18-ik §-ához. Foglaltassák 
a szabályrendeletbe, hogy a cseléd a gazdaság­
ban előforduló minden munkát a gazda utasítá­
sához képest teljesíteni tartozik.

A cselédtörvény 29-ik §-ához. Zalavármegye 
törvényhatósága a cselédlakások ügyében az 190 < 
évben * már alkotott szabályrendeletet. Ezen 
szabályrendelet vétessék fel egész terjedelmében 
az 1907 évi XLV. törvénycikk végrehajtása 
tárgyában alkotandó uj szabályrendeletbe, hogy 
ezen ügyre vonatkozó összes törvényhatósági 
intézkedések egy szabályrendeletben megtalál­
hatók legyenek.

A törvény 40. és 41-ik §§-aihoz: Zala\áv- 
megyének a cseléd változás idejére vonatkozó 
szabályrendelete, amennyiben annak egyes §;5"a* 
az uj törvény rendelkezéseibe nem ütköznek, 
változatlanul fenntartható. A bizottság az uj 
szabályrendeletben mégis kifejezésre juttatni 
óhajtja, hogy a gazdasági év a cselédekre nézve 
mindig április 24-én kezdődik. Úgy ezen mint 
a cselédlakásokra vonatkozó szabályrendeletet 
kéri a bizottság egy szabályrendeletben össze­
foglalni.

A törvény 53 ik §-ához: A szabályrendeletbe 
vétessék fel, hogy a gazda a cselédnek még 
nz esetben is köteles elbocsátó bizonyítványt 
adui, ha azt a cseléd nem is kérte.

A törvény 54-ik §-ához: A gazda által sz gő- 
(lés re adni kötelezett 2 munkanapot a szabály­
rendelet egységesen február 24 és 2ö-i kében 
állapítsa meg.

A törvény paragrafusaiban foglalt következő 
intézkedéseket is kéri a bizottság a .szabály- 
rendeletbe felvétetni:

1. Köteles a cseléd, ha bármi okból elzárásra 
ítéltetnék s a gazda a törvény 43 ik § ábun 
biztosított jogaival éíni nem akarna, vagy erre 
jogosítva nem lenne, maga helyett megfelelő 
helyettest saját költségén állítani.

2 Mondja ki a szabályrendelet, hogy a gazda­
ságokban konventió mellett alkalmazott kovácsok 
és bognárok gazdasági cselédeknek teiíintendók 
és rájuk nézve is az 1907 évi XLV. törvény 
intézkedései érvényesek. Amennyiben nevezett 
mesteremberek a gazdaságságon kívül, másnak is j 
teljesítenének mukálatokat, a szabályrendeletben 
foglalt intézkedés az ipartörvénynek rájuk vonat­
kozó rendelkezését nem érinti.

3. Mindazon adókat, melyeket a gazda a cseléd 
helyett fizet, illetve ezen célokra előlegez, a 
cseléd fizetéséből levonhatja.

Végül bizottság elhatározza, hogy a cselédek­
nek kiadandó bérlevélre vonatkozólag egy egy­
séges mintát készít s azt az egyesület hivatalos 
közlönyében közzéteszi.

A bérlevél mintája :

BÉRLEVÉL.

Melynek erejénél fogva X. Y-t az 190 évi
...............  hótól 190 évi ..................-hóig a
következő javadalmazás mellett .........  K f
készpénz, ........ hl búza, ......... hl rozs. hl
árpa, kg só, négyszögöl tengeri föld,

négyszögöl rét, vagy kg széna, ...
kg szalma,__ db tehénttartás, db sertés-
tartás (szolgálati miuőség)-nek felfogadom azzal, 
hogy a gazdaságban előforduló minden munkát 
utasításomhoz képest teljesíteni köteles.

II.
Zalamegye alispánjának megkeresésére az ujjá- 

alkotandó lótenyészbizottmányba, Koller István 
alelnök előterjesztésére a bizottság a következő 
tagokat hozza javaslatba :

Pi csái járásban : Elnök : Bosnyák Géza, tagok : 
Szentmihályi Dezső, Bakó Gyula, id. Nyáry 
Kálmán, itj. Thassy Imre. Nagykanizsai járás­
ban: Elm'-k: Vizlendvay Sándor, tagok: Elek 
Ernő, Dervarics Ákos, Musset János, Somsich 
Antal gróf, Sélley Pál, Ruticli Béla. Szentgróti 
járásban: Elnök : Batthyány József gróf, tagok:

Batthyány Ernő gróf, Malatinszky Ferenc. Paá! 
Viktor, Zathureczky Márton. Tapolczai járásban : 
Elnök : Iíeríoleudy Ferenc, tagok : Forster Elek, 
Szezemszky Gyula, V irius \ ince, Békeífy István. 
Sümegi járásban: Elnök: itj. I arányi berene, 
tagok : Bogyay János, Hayden Sándor, Semetke 
József, Eitner Zsigmond, Kukorelly Pál. Letenyri 
járásban : Elnök Choma Ödön, tagok : Literáty 
István, Sípos Károly, Nagy István. Novai járás­
iam : Elnök : Stádel János, tagok : Szulykovszky 
Viktor hg, Imreh Antal, Strausz Sándor, Bán 
János. Lendvai járásban : Elnök : Hajós Mihály, 
tagok : Szabó Döme, Balcz Aladár, Barta (lendva- 
uj falusi kasznár). Csáktornyái járásban: Elnök: 
Tóth István, tagok: Knezevics Viktor báró, 
Muray Róbert, Mesterich Aladár. Perlaki járás­
ban : Elnök : Verly Ernő, tagok: Mesztrics 
Gábor, Hajdinyák István, Farkas Lajos, Visuics 
András. Keszthelyi járásban: Elnök: Bogyay 
Máté, tagok : OÍtay Guidó, Reisehl Richárd, 
Szálló Lajos. Zalaegerszegi járásban: E'nök: 
Farkas József, tagok : S/.iics Dezső, b atér György, 
Nagy László, Skublics Károly, Szil y Dezső, 
Háry Dezső. Balatonfüredi járásban: Elnök: 
Köves Ede, tagok: Zwikker Béla, Csemez Pál.

III.
Titkár előterjesztésére, többek hozzászólása 

után a bizottság ez 1908 évi állatdijazások meg­
tartása felől akként határoz, hogy azon gazda­
körök területén tart áíiaídijazásükat, melyek t obeli 
szándékukat az auyaegyesületnél bejelentették, 
mig azon gazdaköröknél, melyek az egyesület tol 
függetlenül járnak cl s így az általuk tartandó 
állatdijazások ideje és helye az egyesület előtt 
ismeretlen, állatdijazásokat nem rendez.

A bizottság Kolbenschlag Béla felszólalása 
után elhatározza, hogy az 1908 évben Nován, 
Sümegen és Perlakon fog abatdijazást rendezni. 
Egyúttal előadót megbízza, hogy a földművelés- 
ügyi kormányhoz felterjesztendő kérvényt ily 
értelemben szerkessze meg.

rv.
Titkár jelenti, hogy Ráckanizsa község vásár- 

tartási kérelme az alispán! hivatalnak véleménye­
zés végett megküldetett.

Az ügy abban áll, hógy Ráckanizsa község 4 
vásárt van jogosítva évente tartani, azonban jog­
gyakorlat folytán 1862 év óta, miként az iratok­
ból kitűnik, évente 5 vásárt szokott tartani. A 
november hó 3-án tartani szokott 5 i< vasai 
megtartása az 1906 évben be lett tiltva. R ic- 
kanizsa község most azon kérelemmel lordul a 
kormányhoz, hogy ezen ő ik vásár tartását részeve 
ismételten engedélyezze, miután elbirtoklás foly- 
táu erre egyrészt jogot szerzett, másrészt a vásár- 
tartási jogot annak idején gróf Festet ich György­
től 5 vásár tart hatásával vették meg.

A soproni kereskedelmi és iparkamara a kér­
vényt akként bírálja el, mintha uj vásár kéret­
nék és a kérelem elutasítását hozza javaslatba, 
tekintettel a kereskedelem és iparnak R íckanizsá- 
bani gyenge fejlettségére.

Bizottság az előterjesztettek megfontolása után 
egyrészt a szerzett jogokra való tekintettel, más­
részt gazdasági szempontból a vásártartási jogot 
ezen egy vásárra in engedélyezhetnek véleményezi.

A véleményezés megszerkesztésével bizottság 
az előadót megbízza.

V.
Előadó jelenti, hogy Árvay Lajos alispán az 

ülés előtt neki szóvá tette, hogy nincs joga a 
mezőgazdasági bizottság előadójának őt meg­
keresni.

Az ügy kelet kezése oda vezethető vissza, hogy 
az előadó a mai gyűlés meghívójának szétküldése 
végett $;z alispáni hivatalt megkereste. A meg­
keresés azon indokból történt, hogy a bizottság 
hivatalbóli tagjainak a meghívók pnrtómeníesen 
küldessenek szét s ne kelljen ezek után is az 
egyesületnek portót fizetni. 48 db meghívót az 
egyesület küldő* t portók őt eit zetten szét, mig a 
povtómentes szétküldés végett áttett meghívók 
száma 23 db volt.

Miután a Zalavármegye központi mezőgazda- 
sági bizottságának kezelése-és ügyrendje tárgyá­
ban alkotott szabályreuendelet 5-ik § a akként 
hangzik, hogy: „Az elintézett ügydarabokat a 

í vármegyei kiadóhivatal másoltatja, szétküldi s a 
fogalmazványt az előadónak vissza szolgáltatja. 
Az ügydarabokat rendszerint az elnök vagy 
alelnök Írják alá, megbízásból azonban — ezen

körülmény megjelölésével — a mezőgazdasági 
bizottság előadója is aláírhatja azokat.« Ez okból 
miután arra megbízása volt, intézte a megkere­
sést az alispáni hivatalhoz.

Miután Árvay Lajos alispán az előadónak 
ezen jogát kétségbe vonja, kéri a bizottság intéz­
kedését, hogy az ügymenet fenakadást ne szen­
vedjen.

Árvay Lajos alispán hangoztatja, hogy a bizott­
ságot nem az előadó, hanem annak elnöke kép­
viseli, miért is előadónak megkeresések intézé­
sére joga nincs s már a megye dekóruma is 
megköveteli, hogy az elnök intézze a megkere­
séseket.

Előadó hivatkozással a szabályrendeletre 
tudatja, hogy neki joga volt a megkeresés inté­
zésére.

Árvay Lajos a megbízatás iváshani bemuta­
tását kéri.

Bizottság fentiek után utasítja az előadót, hogv 
az elnöktől az írásbeli megbízást szerezze be s 
azt az alispáni hivatalnál nyújtsa be.

Több tárgy nem lévén elnök az ülést bezárja.

Sárközy Viktor
m. b. előadó.

KolLr István
in. b. alelnök.

Gazdasági előadások a Köztelken.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a 

mezőgazdasági élet fontosabb kérdéseinek meg­
beszélése céljából gazdasági előadásokat rendez.

Az előadások színhelye: Budapest, IX. Köz­
telek-utca 8. sz. (Az OMGE szék házának nagy 
ülésterme.)

Részvételi jegy kötelező. Ara 2 korona. .lo­
goéit az előadások meghallgat ására, esetleges 
felszólalásra az előadások után és a rendezendő 
kirándulásukban való részvételre.

Programm: Első nap, ^Délelőtt 9 —11 óra: 
Takarmánynövények termesztése. Előadó: Ker- 
pely Kálmán. — 11 óra: A Kelluer-féle kemé­
nyítő érték-elmélet gyakorlati alkalmazása. Elő­
adó : Csel kó István. Délután: A Magyar Élelmi­
szer-Szállító R.-T. hűtőházának megtekintése.

Második nap, Délelőtt 9 órától: Az Országos 
Növénytermesztési Kísérleti Állomás működésé­
nek főbb eredményei. Előadó: Cserháti Sándor.
— Ezt követőleg: Magán] áró-gőzekék. Előadó: 
ifj. Sporzou Pál. Délután: Az állami minta-

pince és a Magyar Gazdák Értékesítő Szövet­
kezete pincegazdaságának megtekintése Buda­
fokon.

Harmadik nap, Délelőtt 9 órától: A tengeri 
amerikai rendszerű művelésének eredményei. 
Előadó : gróf Teleki Arvéd.
— Ezt követőleg Gabnafélék kapálása és mag- 
nemesítés. Előadó: Marton Andor. — Bezárólag: 
A tenyészkiválasztás eredményei a tehenészet 
és a tejtermelés jövedelmezősége szemp altjából. 
Előadó: Újhelyi Imre. Délután: A m. kir. 
mezőgazdasági múzeum megtekintése.

Részvételi jegy 2 koronáért váltható az OMGE 
pénztáránál (Budapest, IX. Köztelek-utca 8. sz.)

Dongafa eladás.
A vinkovcei m. kir. íőerdőhivatal kezelése 

alatt álló szlavóniai kincstári erdők koros 
tölgyeinek kihasználását az 19-1 évig meg­
hosszabbítván, a hordógyártással foglalkozó kis­
iparosoknak módot kívánok nyújtani arra, hogy 
dongafaszükségletüket közvetlenül ott szerezhes - 
sék be.

E célból utasítottam a nevezett főerdő- 
hivutalt, hogy az évenként kihasználandó fakész • 
letek értékesítése alkalmával a hordógyártással 
foglalkozó kisiparosok és kisiparos szövetkezetek 
dongafa szükségletének fedezésére az időnként 
mutatkozó igények!: ez képest külön kisebb 
dongakészitésre alkalmas vágások alakítandók, 
melyek külön megtartandó árveréseken lesznek 
eladásra bocsátandók. Az ezen vágásterületeken 
lévő fák ott helyben jövőn bocsáttatnak árverésre 
s a vevő által vágatandók ki. Ezen árveréseken 
a hegyközségek, pinceszövetkezetek és olyan egyes 
bortermelők is vészt vehetnek, a kik a saját 
bortermésükhöz szükséges hordók készítéséhez 

. való dongafát maguk akarják ily módon 
1 beszerezni.
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M Zalaegerszegen b'midő cH/Uözhbéro 1908. évi 
; február hó 29-ik napjának délután 2 óraja hét.

Alulírott urodalmi fő bér- P km] ki,üzetik :v. n Y.mm, s/ámiau.-,.:.
„ j|41 i ezennel oly megjcgvze.-SM lux aímtk tm-g, h

llökség amerikai szőlő- Q az érintett' Ingóságok ezen árverésen :z 18*1.
„ „ , ^ _ • H évi LX te. 107. §-a értelmébe;-. a legtol-hét

/vi február hó 6-án. M. kir. foldmivelésügyi £3? VOSSZO telepei! _ (OOIHI SllllO q ; Ígérőnek hecsáron niiv *s ei:t<Lí h-gnil,
r- I g npana portai is, 10000 űri» g évi LX. ,c. m. §<'«» ho.w

sima rupestris monticola B 6ZIlfiSZ k‘^‘,a'S.• M , - ,,
r Zalaegerszeg, lyUo. ex i v i>t u ii hu li < ; .

Lukács Jói séf, kir. lói. végrehajtó-

tok igazgatÓHágához intézendő (Posta és távivó 
állomás Bábolnnpuszta, távbeszélő Komárom 96.) 
flőzetes I »-jelentésre az ácsi és nagyigmándi 
állomásra kocsik kiiideinek. Az eladásra kerülő 
rdiatok részletes leírása, valamint az árverési 
teltételek a bábolnai m. kir. állami ménesbirtok 
iga/gatósáráuál m< gknphatók. Budapesten, 1908

Szőlővessző i
ha testileg gyengék, vagy csak múló betegség- j 

ben szenvednek is, már régóta bizalommal vi- i 
teltetnek a

Scott-féle Emulsió

H i Sy
ezrenkint 16 korona árban g§ B
eladó. „ _

Megrendeléseket elfogad g j §
““ féle haj munkával foglalkozom. —

Az igen tisztelt hölgyközönség

iránt, mert fejlődésükre jótékony » ««a 
hatással van ez az Ízletes, köny- | ^

az urodalmi föbérnökség
Alsólendván.

Homlok és oldal frou-frou, haj- 

f on átok, előiiaj stb.
r HZ 1 ©HEEBEBraaBHiaEEEa® j § Képesítésemet nagy városokban |

alkalommal ezt a bevált kitűnő f 
szert kellene használniuk, a mikor j 
gyengék, fáradtak és kedvetlenek, j

szereztem.

Az Emu'.'ió vásítrlá- 
,áuál aSCOT T-féle 
módszer vél jegyét — 
a hálásét— kérjük 
figyelembe veuui.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

Csíkos 
Kockás 
időire 
Armure

Megrendelések bármely nyelven iutézendők :

an Seideníabrikt. Hennenberg in Zürich.

és „Hennebeg“ 
selyem 7ö kr.-től 

feljebb bérmentve és 
vámmentese." Minta 

postafordultával.

iöczl árai nXaieguíolsóhetMsd.’OhlOOklíosrammoBKlit j
ti01 -O : Ifc

búza minőség szctiü 21*— —
rozs > > 18 30
árpa > > . . 16 — —
zab > > . . 14 60 —
kukorica > > . . 15 — —

THE-KING
of Jamaika

RUM
Legfinomabb minőség! 

Eredeti töltés! 

Legnemesebb faj! 

Kiadós, tiszta és zamatos. 

Kizárólagos raktár Zalaegerszegen:

Gyarmati Vilmos ur
csemegekereskedésében

E !! Legújabb frizurák !! |1
£B- Kegyes pártfogást kér ~3

E özv. Weiss Ignáczné |
Zalaegerszeg, Csáesi-ufca 34 sz. 5

felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Luptubjdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

1109. tlkvi./l908. szám.
t

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weinberger 
Jakab végreliajtatónak Bedő József, Bedő Erzsé­
bet, Budő Anna végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén lévő, a zalaegerszegi 
1195 sztjkvben + 594 lírszám alatt végrehaj­
tást szenvedettek tulajdonául felvett ház, udvar 
és kertből Bedő Józsefet, Erzsébetet és Annát 
illető */6-od részre 6083 korona. — II. a zala­
egerszegi 3817 sztjkvben -f- 3777 hr szám alatti 
szőlőből korábban végrehajtást szenvedetteket, 
jelenleg Kiss Zsigmond és neje Egyed Veronát 
illető ■‘/g-od részre 1544 korona kikiáltási árban 
az a.áhhi feltételek mellett elrendeltetik és hogy 
u lent megjelölt ingatlan az 1908. évi fflöjus 
h° 2. napjának délelőtti 10 órája Zalaegerszegen 
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 608. kor. 30 fillért 
és 154 korona 40 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. te. 48. §-a alatti árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november 
1-én 3333 sz. alatt kelt 1. M. rendelet 8. 
§-áhan kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki- 
kirdö:\ kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t<‘- í 10. íj-a értelmében a bíróságnál torit ni

ólege* vi helyezéséről kiállított szabály szerű 
eimnu rv nyt kiszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zai; egt rszeg 1908. évi lehr, hó 10. napján.

Rutich, kir. (széki bíró.

I 44/v. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 567 sz. j 
végzése által Moncsek Ágoston végrehajtató javára :

»I* *|*

i Bérbe adandó f
Kossuth Lajos-utca 43. sz. házban 
egy 4 szoba, előszoba, konyha, 
kamrából, egy 2 szoba és konyhá­
ból álló lakás. Műhelynek vagy is­
tái ónak használható nagyobb Lelvi- 

•f* ség együtt vagy külön is 1908.
*£• máj. 1-től házi kerttel vagy a nélkül.

Ugyanaz igen előnyös feltételek .} 
♦f- mellett azonnal is eladó. f«

Feltételeket megmondja Czebe
- ___ a . wm I r ^

Fendrik Lajos ellen 150 K tőke, ennek 5% . Ä. Károly, vagy Dr Szigeíliy Elemír
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosí­
tási végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 612 
K-ra becsült sertések és bútorokból álló ingó-

#|* ügyvéd.

1 "ágok nyilvános árverís utján leendő eladatdsa I

Ä francia módszer szerint g 
(üvegerjedés által) előállított ^

*
ww

elismert szaktekintélyek sze­
rint egyenrangú a legjobb 
francia pezsgővel :

^ Raktár:
5 D, Horváth Antal
^ drogueriája
tp Zalaegerszegen.
O

II
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ff

X
l/J

Csáktornya.
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Szőiőoltványok.
felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBA N .

H Értesítés.
Si

Alulírott ti szí el eítei értesítem az 
Q építtető közönséget, hogy Buda- 
3 pesten a felsőbb ipariskolát elvé- 
3 geziem, a kereskedelmi m, kir. 
3 miniszterin íl rendel ele alapján 
3 Budapesten megtartott vizsgálaton 
3 330/908. sz. bizonyítványt nyertem, 
3 ennélfogva ezentúl vállalataimat, 
3 mint önálló mester fogom vezetni. 
3 Elvállalok bármiféle építési műn-* 
3 kákát a legkisebbtől a legmagasabb 
15 1 *pí í mén y ek i g.
3 A kőműves és ács mesteri vizs- 
3 gára hat hét alatt biztos sikerrel 
3 előkészítek.
3 Tisztelettel kérem az építtető 
3 közönség szives megbízásait és pári-

3 Tisztelettel maradok

H Bölcsföitíy F. János
•g k4pí'sííett kőművesmester és építési vállalkozó

Zalaegerszegen.

Fajtiszta Ripária-j'ortális alanyon oltott első­
rendű dusgvökérzetü, olványokat felelősség 
mellett szállítok — következő fajokban:

Borfajok: Erdei, -Olasz-Rizling, Kövidinka, 
Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Hur- 
gund, Oporto, Mézes-fehér, Karbonét, Sárfehér, 
Ezerjó, Mirkovácai, Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.
1000 darab sima zöldoltvány 80 K
1000 „ gyökeres I. osztály, 2 éves 180
1000 ,, II. osztály 140 „
1000 sima Ripária-Portális I. oszt. 1Ö „
1000 II. oszt. 9 ,,
1000 gyökeres I. oszt. 30 „
100 j II. oszt. 18 „
1000 „ fásoltvány I. oszt. 200 „
1000 „ II. oszt. 140 „

Tavaszi szálíitásra is elfogadok már most 
rendelést. Előlegül az ár t gynegyed részét 
beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint 
szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös. (Hevesm.)

A?. őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetleu vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron m 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

p o

■baacwcxtMi«^. CBC9CMB 'ui*<r»Kjeua

M
AWdíci^-Á

u.
m- íüsaiz

.^.yulicum

Pjjjv Ci :'!e-r v á 
:> , •, i Z

Mtr&yixz: * awn«ac3Ä-jo» zttwarzitA: ?.srzvt

Kezesség mellett tiszta borból párolt. 
Állandó ve.yi dienörzés alatt. 

C AMI 3 és 3 T 0 C K 

pároló udepn

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

356/tsz. 908.
r

Árverési hirdetményi kivonat.*/

A tapolcai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár 
végrehajtat ónak Bulla An telné szül. Jánka Lujza 
raposkai lakós végrehajtást szenvedő elleni 50» 
korona 41 fillér és járulékai iránti végrehajtási 
ügyéhen az árverés a tapolcai kir. járásbíróság 
területén levő, a raposkai 19 sztjkvben - 142
hrsz. alatt végrehajtást szenvedő tulajdonát tevő 
és 2900 korona szőllő felújítási kölcsönn a : r- 
helt, széntgyörgyhegyi pincés szőllő 16 korona 
50 fillér ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatlan az 
190S. évi március hó lí-ik napján délelőtt 10 
órakor Kaposka községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul ei nem fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási árnak 10°/0-át készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezé­
hez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előlege» 
letételét hitelt érdemlő leg igazolni. Az árverési 
feltételek alulírott tkvi hatóságnál és Raposka 
községházánál betekint hét ők. A kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság. Tapolca, 1908. jan. 21.

Papp, kir. járási)ivó.

alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tejelését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy ti nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető :

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Őriszentpéieren

5 *1 Hirdetmény. J
^ Eladásra kerül nagy mennyiség- w

J ht n vLuosztályu sima és gyökeres V
2 ripária portalis, viíis solonis és ^ 

^ rupastris monticoia alany ^

^ VSSS- Ő. Továbbá ily alanyokon ^ 
^ készült első osztályú gyökeres fás 
% Oltvány a legkitűnőbb csemege és ^

hon ban úgyszintén sima es

C*xr' TiJU MMMBBM-'j&HKMUBMBBBB,
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A rverés i bird et m é n y.
András la község részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a község 
tulajdonát képező koré-maház és 
melléképületei, — valamint a volt 
körjegyző lakás, udvar és mellék- 
épületekkel

1908 évi március hó 8-án dél - 
——— után 2 órakor

2 gyökeres hazai szőlő vessző. 2.
^ Faj tiszt a ságért kezességet válla- ^ 
^ Ilink.

Badacsony szentgyörgyhegyi szölöoltvány telep. £
^9 Tapolcza, Zalainegye. ^

! Eladó szölövesszö 1
Ki pari a portalis I-es II. osztályú nagyobb 

mennyiségben eladó, a Gálafeji szőlőtele-
■wwwawiiiii pen átvéve. »»>***—nawww

Skublics Károly
földbirtokos, Besenyő.

1 Faeíadás. 1
Fegyverek, revolverek 30 — 50 I" ST 

i százalékkal olcsóbban kíi]»] aí6k

KÍ Andrásfa község házán nyilvános 
£3 árverésen a legtöbbet ígérőnek kész- 
^4 pénz füzetes mellett eladatni fognak. 
&§ Az éiverési feltételek község- 

bírónál bármi kot be te kint] idők. 
Keli Andrásién. 1 908. fel-r. 19.

M
M Kása József, bíró.

.3i. nálam, mintha másutt részletfize- 
*S* lésre vásárolna.

Kei je ingyen és bérmentve 1 g- 
e?* újabb árjegyzékéinél !

I Halászat-, vadászati, torna vívó 
és egyéb sportcikkek állandó raktára.

**- Földest L.
fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest, VI!. Rákáczy ut G.

Naponta száz csomagot küldök

3200 darab bükk és 100 darab 
gyertyánfa azonnal eladó.

A fa felhasználható: vasúti talp­
fának, slipper Kzcr-zámfának, gaz­
dasági eszközöknek, diszmütárgyak 
faragására, lombiiirészetre, kitűnő 
tűzifának, faszén égetésre, bútor- 
fának sthire. Vasuii állomás rakodó 
helyijei ott helyben V* és x/a órá­
nyira az erdőtől, az Ukk-esáktor­

nyai útvonalban.

£ Bővebb felvilágosítást ad : 3

I Seperné, Nagy Cornelia úrnő |
vidékre!

Budapest, IX. kér. Rákos-utca 4. 
sz. 8. ajA szám alatt.

* * mmmmimmmmmiix
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemete/ü cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

es bntároiotian RÉTHY-féiét kérjünk, mivel
sok haszontalan utánzata van.

faafr 1 doboz 60 fillér. ^JK
Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!

L_

Mindert vevő,
aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

nflFxTON
(WEINBEKQER M. ÉS Fid UTÓDA)

i í ÚRI- ÉS Női bl¥/lT/ÍRU!1ÁZÜBdN, t ; 
egy éietnagyságu képet kap ajándékba.

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermek­
kabátok, boák, szövetek stb. áruk leszállított árban ánisíi-

tatnak el.
***** ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Öbersohn ház.

'Jj

'

Hirdetmény. |
[0]

Zalaszentmihály községben a vasat állomás mellett imhi ej

ct&

mrs/z
SErXS

Idős és ifjú
embereknek

m'S'js
W
SE r ö?n ;
•sj'v' i (&R3

ajánlatos dr Müllernek több bőví- ||| 
|g telt kiadásban megjeleni, a meg- §|j 
III zavart ideg és nemi rendszerről,
§j£j valamint ennek radikális gyógymód- 

járói írt művét okulásul elolvasni. ^ 
l K 20 fillérnek bélyegjegyek- ||| 

ben való beküldése ellen borítékban j|!| 
gj$ megküldi: W&
LE
~jvyt-jod

Curt Ruber, Braunschweig, gg
tó; ’3 !

w, > <-,*3" S*1*!

m
El 
iá 
ia 
iá 
a 

ra
H magyar hold szántó, kaszáló, rét, legelő, valamint belíelkek. |j
löl lakóház és gazdasági épületekkel, Ei
I3 EJ
1 parcellázás utján 1
m jutányos áron igen előnyös fizetési feltételekkel eladatik. |j
10 Az ingatlanok bevetve június 1-én vehetők át. El
Ej El
IBI Bővebb felvilágosítással szolgál: Ej
Q a zalaszentmihályi körjegyzőség. H
íE El

EiBr0@[3íi[S@@!3B[i[3@ii[§@iaiE!i[i0[a@@ta[a[aB[3e31í5ígLL£l

T.*,,

ID Eladó
nagyobb mennyiségű ölfa

1 bükk és cser
egy tételben, vagy olenkint is — 
továbbá műfának alkalmas, — kevés ÍL 
cserrel kevert — 1500 db fennálló H 

® bükkfa.

Bővebb fel világosi lást nyújt

Eitner Sándor m
salomvári gazdasága.

Ismeri-e a zalaegerszegi királyi?

a „Kalap Királyt“
.... a pénzügyi palota mellett. ==

Nála óriási a választék kalap, 
sapka, ing, nyakkendő 
és száz más úri divatcikkben.

Figyelmes kiszolgálás! Szolid árak!

.

Törekvésem az, hogy a t. közönségét pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia,

68

KS
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12 »Zala» egye, Zalavármegyei Hírlap*

Kovács üzlet. mSfís
5555?i5 Van szerencsém a t, közön

ség tudomására hozni, hogy ||| 
május hói-ön Zalaegerszegen, p
Rákóczi-utca 9. szám alatt |||

I kovács műhelyt i
t|l nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra,

|j| hogy a legmesszebb menő igé- 
nyékét is kielégíthetem. 

Elvállalom a

úSta

m ~ NSW
kocsimunkát s a legkényesebb
patkolásokat, valamint a rósz 
patkolás miatt elromlott lábak ||

li helyreigazítását. §1
Sj A patkolási tanfolyamat az 

állatorvosi akadémián végez-
aíg

Szives pártfogást kér

legfinomabb

HORVATH JÓZSEF
kovács mester.

ü

Tisztíts csak
GLOBUS

EMTISZTiTQ 
KIVONÁ

t Ultit«] 
fém

Wei
leáuja talgaiárn)

'fiú valddi cm® 

váró csíkiéit.

' a flarizsi viiaq^

^-Szttomsi vHa^k*Q

Ili
fémfisztitd kivon

Legjobb szőlőojtványok
igen olcsón eladók.

Fajtiszta Riparia Portalison készült fehér bor­
fajok : Olasz Rizling, Slankamenka, Furmint, 
Kövidinka, Leányka, Sárfehér, Mézes fehér, Ezerjó, 
Muscat, Ottonel, Mirkovácsi, Juhfark, Bakator, 
vörös borfajok : Nagy burgundi, O portó, Nemes 
kadarka; csemegefajok: fehér Chasaelas, piros 
Chaesellas, Passatutti, Mézes fehér, Oportó, Mus­
kotályok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. bő és igen 
bötermó fajokban kaphatók :
I. oszt. srvökeres fásoltvánv------- ---- ezre 90 frt

II. „ ~ , 45 „
I, ,, zöldoltvány uj ültetésre „ 70 „
I. ,, sima „ „ » „ 30 „

Igen erős gyökérzette! 2 éves gyökeres zöld- 
oltványok kiválóan régi szőlők hiányának g&T pót­
lására 10 darab 1 frt 10 kr., 100 drblO frt
1000 dvb 95 frt.
I. oszt. sima Riparia Portális — -- — — 10 írt

li. „ „ .. „ ---------- - *,
I. srvökeres „ „ — — — — „

II. „ „ ,------------------12 „
2 éves „ ,, „ — — — 20 r

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi 
szállításra, előlegül az ár 1/5 részét kérem, a többit 
utáuveszem.

A megeredcsért felelősséget vállalok.

Csépány Mihály
Gyöngyös, Kálvária part alatt.

Ä».
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1908 február 16.

Pollitzer sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérv bajosok, ferdénnőttek és 
amputáltak részére. „

Budapest. IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !

Egyéni speciális kezelés!
— Szabadalmazott sérvkötök 

már 5 koronától felfelé. ----------- —

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 
lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienlkus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg- 
bizhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ,. Az ember egészsége-* 
című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

- . :■. ...y -.M
■ Ve'

Köhögés
A ki egészséget szereti, az kerüli. 

5245. közjegyzőileg hitelesíteti bizo­
ny í tvfut y igazolja a

Kaiser-féle

mell karamellák

• «A» i «y» * «W* * " 4* * -VZ * ’ -.L ■ * iS» t 4** * *'

*« Meghívó. I
AL _ ^ b/*

^ A $ Zalalövő-salomvári tejszövet ke- e/
zet« f. évi febr. hó 28-án, Zala- ^

^ lÖVŐn, évi rendes közgyűlést tart ^
^ a következő tárgysorozattal:
Av ' 577* T , riv+

»Í7 ............ ................- - -™~

^ ? Jó hírnév
i
! és a fogyasztó közönség helyes ízlésére 

vall, hogy pezsgőnk rohamosai terjed 
és nagy keresletnek örvend. 

Kapható minden elsőrangú füszerkereske-
désben, kávéházban és vendéglőben!

! fönyőfa jeggyel)

ii-üüő hatását.
Orvosilag kijtróhálv.t és ajtllva. köhö- 

V--, rvkvdiség, kai Líi üs, elnyáiká-odás. 
dohénvzók kaíarusu, gonvó^ es gege

k

*r* "

»A - S .'-Her-.
20 és 40 fillér, egyÉg v c omag 

doltoz 80 f.
Kapható : Schmidt Győző cukrásza­

tában, Raszter Sándor és Kocsuba Emil 
gyógyszertáraiban Zalaegerszegen.

ÄiEEEEiaiSiaiSEBHEiaEEEHEEiaESnBBB

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Áruraktára.

^ 1. Igazgatósági jelentés; nu,
^ 2. Felügyelő bizottsági jelentés;
7^ B. Az igazgatóság és felügyelő bizottság pv 

felmentése;
♦^< 4. A tejszövetkezet feloszlatása;
^ 5. Netáui indítványok.
*| Az igazgatóság. ^

% 
1t

ae.

äiäääsiäsäääääääü
iá ia
lel Petőfi-uteában, a villamos telep ®

jl mellett Pj10 10

1 egy házhely eladó. 1
10 Bővebbet Kaszás borbélynál 10
151 Zalaegerszegen. Kossuth Lajos-u. ®
[0 10
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Ajánlja kiváló minőségű

lópokrócait,
melyek különböző minőség és nagyságban s állandóan raktáron tartatnak, vagy 
rendelésre bármily minőség és nagyságban a legrövidebb idő alan szálíittatnak. m 

m A gazdasági egyesület áruraktára jutányosán szállít mindcnfélö QBZtíaSági U 

M Cikkeket, melyekre későbbi szállítás céljából előjegyzésekét is elfogad. j*
Az egyesület áruraktara Vásárol ITIÍnCÍSIiii©niÜ aprÓITiagVat

u. rn. lóber, lucerna, nyúlszapuka, bi borii ere, baltacím, köles es mohutMn agyakat.
Az eladó magvakból kérjük ciműnkre egy Ö kilogrammos mintát küldeni, 

melynek megvizsgálása után az árajánlattal azonnal szolgálni fogunk.
Felkérjük az igen tisztelt gazd közön séget, hogy megrendeléseivel az egyesü­

leti áruraktárt minél gyakrabban felkeresni szíveskedjék.
Uradalmak egész évi szükségletének fedezése esetén külön előnyös

B árajánlatokkal szolgálunk.
Levélbeli megkeresések a Zalavármegyei Gazdasági Egyesülethez intezemiok.

I Sárközy Viktor
[ g. e. titkár, 87. áruraktár kezelője.
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I Nagy raktár |
varrógépek, kerékpárok, vadász- pv. 

7Í fegyverek, forgópisztolyok, gramafo- ^ 
*|j nők (beszélőgépek), takaréktűzbe- ^ 

^ ]yek, villámhárítók, villanycsengő 
felszerelésekből és alkatrészekből.

4 — É
DIuqIIqI kezesség mellett fegyve- K 

4h Lil lullul rek szakszerű javítását, pv 

barnítását, beégetését. Mindennemű 
4^ dísz mű lakatosmunkákat, díszkapu- jfe 

kát, sírkerítéseket stb. jfe
4P

Nagy javító műhely

Hirdetés.

4P Megrendelések gyorsan és pontosan ^
~i ^

Kr

k
k V
kk

készíttetnek.

Horváth Imre
mülakaíos és gepkereskedő

&

sept

,f❖ . „ 
^ Z daegerszegen, Rákóezi-utca 10. sz. a.
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% Ozv. Breszler Mórné közadós zalaegerszegi bej. kereskedő #vg csődiömogv- 
^ hez tartozó s a csődleltár 1—305 sz. a. összeírt áruk és bolti felszerelések, a 
% melyeknek bezerzési ára *21643 Kor. 90 f. leltári becsértékűk 4596 K. 10 f.. 
% a csődbíróság határozata folytán alulírott tömeggondnok által szabadkézből, 
% Írásbeli s szóbeli ajánlati verseny utján 1908. évi március 5. napján délután 
^ 4 órakor el fognak adatni.
4| Az ajánlatok zárt borítékban a becsérték 10 százalékának készpénzben

letétele mellett, alulírott tömeggondnoknál Zalaegerszegen, 1908 március 
4| 5. napjának déli 12 órájáig adhatók be s ugyanazon helyen és napon d. u. 
^ 4 Órakor fognak a csőd választmány által elbíráltatni.
% Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
^ Csődtömeggondnok fen tartja a jogot, hogy az összes ajánlatokat visszaút a-
% sít hatja, uj ajánlati versenyt rendelhet, vagy a tömeget más módon értékesítheti. 
% Tömeggondnok az áruknak sem mennyiségűért, sem minőségiért szava­
lj tosságot nem vállal.
^ Vevő köteles a vételárat azonnal kifizetni és az árukat két nap alatt ok- 

vetet len átvenni.
% Ha a vevő ezen feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzéi
^ elveszti s ezen felül költségére és veszélyére uj ajánlati verseny tartható.
% Ugyancsak elveszti a bánatpénzét az is, a ki ajánlatát visszavonja.
4) Az eladással és átvétellel járó költségek és a vételi illeték a vevőt terhelik.
4^ Az eladandó csődvagyon Horváth Miklós urnák Zalaegerszegen, a piacon
^ lévő házának utcai bolt helyiségében van elhelyezve s az ott a tömeggondnok 
^ közbenjöttével megtekinthető.
(fy Esetleges kérdésekre a tömeggondnok levél utján is ad felvilágosítást. 

Zalaegerszegen, 1908. évi február 14.
* Dr. Jámbor Márton

tömeggondnok.
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megrendelését, alakítását és diszi- HL 
lését olcsón a legszebb kivitelben lm 

és pontosan végzi J§

Is!Edéné
divatárusnő Zalaegerszeg fő utca

Horváth Miklós-féle ház a lakásban. 'tm 

( iyászkalapok készítését azonnal
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vegzi. Megfojt ez az átkozott
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.

Doboza I és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Fő- és szétküldést raktár :

„NÁDOR11 gyógyszertár

ÉLJEN!

<§■'
VT-i* ^V

ÍM

-5*5- • x L

A ’» u .w. .(* ..Jt. •

Egger mellpasztiilája
Budapest, VJ.. Váci-körut 17. j csakhamar meggyógyított!

Szölöoltványok
Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, Kocsuba Emil. 

Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszsntgróton: Botfy Péter gyógyszertáraiban.

mimszterileg előírt minőség­
ben, 22 faj csemege, 28 bor­
fajban, háromféle alanyon, 
fajtisztán, meszes 

talajra is. 
Gyökeres vessző Portaiig, Solpnis, Monticola, 
A irmon, Rupestris, Ganzin No 1. és 2 kapható :

Vállalati szőlőtelepnél
Biliéd, Torontói megye.

IV Legolcsóbb árak!
Készlet: 419.000 oltvány, 25.000 gyökeres. 

Árlap ingyen.

AZ INTÉZŐSÉG.

Eladó
40 négyes fehér-tarka ökör és bivaly fogat, hozzá 

50 szekér teljes felszereléssel,
100 darab Sack-eke,
25 > túró-eke,
25 T h o war d-boro na,
25 simafa henger,
12 » vetőgép,
40 fa szán,

m
O

vy>s,

te

N■r;
te

l^>te

Mi
JtA

gsmmramraBMra
B Magán építő iparos iskola, g
EE előkészítő tanfolyam, kőműves, ács, kő- 

taragó és építőmesteri vizsgához biztos

4 garnitúra gőz- és cséplőgép

6 garnitúra aratógép, kaszálógépek, szecskavágók, cl aráit go pék, ku­
korica morzsolok, magtár berendezések, birka etetők, saráglyák. mosó 
kádak, szivógépek rézcsapokkal, 1000 akóra hordók, kádak stb.

50 darab futó és igás ló kocsikkal, szerszámokkal,
50 » csikó, továbbá bikák, tehenek, tinók, borjuk eladók.

Szily Dezső.
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(dllár, febr. 15-én 1908tásokkal elfogad

Vági József
^ műépítész igazgató.
^ \ dl. kér. Baross-tér, 17. sz. Budapest
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9aJM ér«okéb«n liECIE^ec »‘‘esters 3íj*«&S«U3#peff8U# t liitarólaf

p C'^esnege-ketizervek BELHtű' £2 U fI
:.t BARTA-ííIe erdei gyümölcsbeíőtttk, (kaaaaeaős), «omorgóK» legjobb $76^ 
^ izek, ez;.:; -k. gomba-, bus- és főzelék- szere e BÁRTA-!á$e fyltei» *»«► >?> 
5* koazerveket, nemé» borovicskát, gyógyszere fc»phstó gybgyEre.rtí- 
* j — iegkiíüAőbb «nineségbea ezillit — neL 5 üveget 6 k«ért bénát étre srv.dSkeiefeb flíeeereeefc fetiscetíteeévea ía a
l\ Felkai 2£«MiiaerF§£yár, Berks dTéase.

FíiSsa fSsepeemegye). — Kérjen toíJe^ífaít I

[Tyúkszeme í, berkeit.ánye 
[azonnal eltávolít a Ealser-ABVEHS-SZUATTYUK

rendkívül olcsók, «gfn
|4|J§ tsü elsőrendű minőség. sugl

- Ä ' Hérjen határozottan s ttot?

Garve n s-szivattyút
» művek, WI JE IN X.XVÍ5- 

Lsrslssés msLgr&zl és ecff.dSL irjegyxék Ingyen ét bénsettíve

éra 70 fillér.

A legjobb és Ic-gerS? 
bósborszesz az

K TÉRS2EQÉNY8É6, ÉTVAemizAJiflAO. IDEGESSÉ * sf, 
Cv Sgyftaaára á leghatásosabb készítmény a *filE6HE§8-$á-;c. p%
\ TOKAJI CHINA-VASBÖJU®
■ ReodluvtU kellemes izO. erősít, tisztítja e vért
Kis Qveg ára 820 kér. Ni
Postás küldi KORON A«t

enw OUOUvnij&nKifii
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán száliitja utánvét mellett a 
vegyészeti és fesz- 

jmm& mstiksí ígbarslorium.
©TŐM, 8ÄF30S 3-tiT.

kfcan.l^fj
vle-ter

Meglepő haladás«
£> 5 mi2>; 3 ;? FICHTENí m m

eíísaaert legolcsóbb, legszolidabb
ERFI- és GYERMEK-raha áruháza
.'Isseit, IV,, K5-;?on?5 Városház. (Károly-kőrút).

» legkiválóbb, szabad almitag vnfett szer, mely mindduíajt* táv* ^ 
get » lakásban ép úgy, mint mlndennemß hernyói, sérv L 
és levéltetüt és egyéb kert- és véleménybe» kártékony áUsí- | 
kákát ée azok petéit aeoonal megöli.

legmegbízhatóbb védőezer eanayog és daráes ellen, sj 
Használati utasítás «értél való eljárás mellett bbtedljnk g 

a feltétlen eredményt „ g
VesérképvIselAk Magryaroresás rénsérei |

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII,, Damjanich-«. 36. — Telefen 21-61 r
^_______________________________

3«|E 1 fényképászsti és festészeti műtermében
Ilii i SU0AP1SI. VH., HAKQClI-fil 80.

•f1 tí|| I kászQlnsfe csak elsőrendű művészies 
? ill I kivitelben fénuképnagyltásokr aquareil- 
sjés ola-íssíménysk. Másolások selyemre, 
re, fára, eiefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb.. 
agfaslményekke!. Porceüánba égetett fényképek sir- 
stb. Miről kaidirk ingyen és bérmenlve árjegyzéket?

^*SBS3"*,B8ii08a 2
Posta! síét'Kfiiiias .Fehér Galamb" oyúgysze:

8tiŰÁP£ST, KUFI8ÁRIA KŐRÚT 33 
K, ftaahatámtfülen

6 bérse

Z»r. «©TiC» Ha fáj a főj© ^TŐnAna“
Beretvás - 3VI I GRA I IV - pasztillát,

mely 5 purer alatt minden fejfájást megszüntet
i doboz i kor. 20 füíér. — Minden gyógserertárban és drogériában kapható.

'*?• BERETVÁS TAMÁS « KISPEST. SSt
szállítás 3 doboz rendelésnél

KÉZPASZTÁIá
S**iío4a* : ©lmon F<U

Budapest, VI.,Vicsl-li6vui 38.sa, I
100 szoba 2-90 K-tól feűsbb. kiszolgálr*- | fül és villanyviiigiUtíse! "-Sít. KÜrdSk, íi elegáns kávehás, étterem. Vüitmos *%ceftr | 
megálSéhely az Oeszas ptiyaudisrob <*> g
br...... s as ---- -MBiSBK^BiaBiSasífghMiefí.'U*-

S nap Blatt Mztsaia 1st 
sees Tégelye S 1 *2D =@a

Or, KOVÁCS gyágglára 
Budapest. Sgár-utaa 17.

.Toltetl-Dtksk” legye®,

1&3m
lügyer. posta.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten

Schöllet1 Koszi illái recield-intézete
{«Sít bitcgségfíkba*«CiOvedols az* sár»
:;f, ?ám'Mra$ 18. ,sz.

síőrmeárul eísőraagyek £s i2
világs# el Ácaak tarjoérv.

Első és legnagyobb
VI., AMBBÁSEY T 39. ss

ispentiElsőrendű fec^ybai 1 ^ mshjkár eílefl vé.>5 ré: v.-íárs

Jk r-L. X yir. X ,-sL,.4í .4, Jr= «4
Miá''kxtk'/kj&xfaxk.MvM/i,

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy cementáru telepemen kutakhoz igen alkalmas

beton-csövek
is készíttetnek 1 méter átmérővel, melyekkel a kutak 
előállítása nagy biztonsággal eszközölhető és arány­
lag olcsó befektetéssel jár. Akármilyen mély kutak­
hoz alkalmazható.

Zathureczky Márton
Zsigmondháza. u. p. Tűrje.

'Y aAva V-ví-y-. aJba A/ÄA aAa aA.« a

oltványokat
szállít, faj­
tisztaságért 
jótállva, Irg-
dusabb vá­

lasztékban a már évek óta elsőnek és leg­
megbízhatóbbnak ismert:

kükiillőienti első szölöoltvany telep
tulajdonos: Caspari Frigyes,

F ä11 : ;í

WWvAi#--4<r; vfiv/víV*

«4b!
t T T T í
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Eiadó37édj egy Horgony

A Ltaiisest C

posta Zalaszántó —
mennyiségű vegyes állabu fen- 

álló fa, továbbá műfának tölgy és szerszámfának alkalmas nyírfa 

ugyanott bérlet átadás miatt az összes gazdasági holt felszere- 
lés, szálastakarmány és szalma, tehenek és igás ökrök eladók

özv. Herteiendy Józsefné.

viüdornyalaki gazdaságomban
iziíának alkalmas nagyobb

egy régjónak bizonyult háziszor, mely 
már több mint Zo év óta legjobb f£>Ialom- 
osiBapító ezernek bizonyult kőSívéRjreél, 
csázná! és meghiiiéssfeBél bedörzsölái- 
k éppen h-iszrálva. ^

Flgyelmezfelés. Silány hamífstváayok 
miatt bevásárláskor óvab.tók legyünk és 
<-eak o’y&o üveget fogadjunk el, a moly a 
„Horpcny'1 védjegygyei éa a ISohter eség- 
jegyzéssoi eUaVitt. dobozba vsa esomngolva. 
ára üvegekben HO idler, i kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. -- Főrak=4r: T6 rSk 
tózsef gyógyszerésznél, Budapestea.

íiivbívr gy<>gJ3ZC-riára 
az „Ara.er Prágában.
},.u»-.ikfíhet««v3< 5 7.- ix. Moá«sa#i ái*-<a.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen

mih«/) ti«j.
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